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n 1. Starostka se setkala s dobrovolníky, Dům kultury Bílovec, 9. 12. 2009 n 2. a 3. Mikulášský jarmark na Slezském 
náměstí - výstava prací dětí v ZŠ TGM a Nebeská pošta, 5. 12. 2009 n 4. Vernisáž výstavy Pavla Klose - Šachohrátky, 
muzeum v Bílovci, 1. 12. 2009 n 5. Úspěšný chovatel Drahomír Vajda n 6. Den otevřených dveří v Gymnáziu Mikuláše 
Koperníka v Bílovci, učebna fyziky, 7. 12. 2009 n 7. Slavnostní otevření fotbalového hřiště s umělým trávníkem,  
10. 11. 2009 n 8. Čertoviny v mateřské škole na Wolkerově ulici, 1. 12. 2009 n 9. Rozsvícení vánočního stromečku 
na Slezském náměstí, 4. 12. 2009  n               � Foto: 1 až 7 Jiří Velký, 8 - z archivu MŠ,  9 - Vladimír Souček
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03-zastupitelstvo

Důležitá telefonní čísla

Městský úřad Bílovec 556 312 101 

Starostka města 556 411 440

Informační centrum 556 411 545

Domov důchodců Bílovec 556 412 904 

Knihovna 556 412 264 

Dům kultury Bílovec 603 852 054 

Městská policie Bílovec 556 411 450

Policie ČR 556 410 785 

Nemocnice Bílovec 556 771 771 

Úřad práce Bílovec 950 139 210

Hasiči, pož. stanice Bílovec 950 725 012

Tísňové volání SOS 112

Vysílání 
Local TV Bílovec 

na internetu!


Obrazové zpravodajství můžete 
sledovat u vybraných zpráv a článků

na webových stránkách města. 

www.bilovec.cz



Souhrn všech reportáží najdete na

www.bilovec.tv
Bílovečtí zastupitelé schválili na svém 
prosincovém zasedání rozpočet na rok 
2010. Na stránkách 11 až 14 tohoto vydání 
Zpravodaje vám předkládáme materiál, 
jehož cílem je přiblížit srozumitelně
a přehledně strukturu našeho rozpočtu. 
Výčet jednotlivých rozpočtových položek 
je doplněn detailnějším výběrem těch, 
o nichž se domníváme, že vás budou zajímat 
nejvíce. Rozpočet v plném znění najdete 
na www.bilovec.cz.

Vážení spoluobčané, 
Zastupitelstvo města Bílovec na svém 
posledním zasedání dne 16. 12. 2009 
schválilo svůj rozpočet na rok následující. 
Jeho podoba je velmi opatrná, neboť
finanční vývoj zejména druhé poloviny roku 
2009 nepříjemně zasáhl a snížil částky 
v kapitálovém a rezervním fondu města. I 
v roce 2010 se opírá plánovaný rozvoj 
města o dotace z cizích zdrojů. Máme 
připraveny projektové žádosti v rozsahu 
několika desítek miliónů korun, které 
budeme podávat dle aktuálních výzev 
k předložení žádostí.

V závěru roku jsme rovněž dokončili 
a občanům předali nově upravená veřejná 
prostranství. Jedná se o okolí tří panelových 
domů na ulici 17. listopadu a parků
u objektu bývalé Autoškoly na Slezském 
náměstí a před veřejnými WC. Obě akce 
byly podpořeny z cizích zdrojů.

Úprava okolí tří paneláků je pokračováním 
dlouhodobého programu města Regenerace 
panelových sídlišť, a má za sebou etapu 
úpravy okolí Domu s pečovatelskou 
službou. Na následnou letošní etapu naváže 
dokončení úpravy okolí v zadní části tohoto 
veřejného prostranství. Poté se zájem města 
přesune k panelovým domům na Radotínské 
ulici. Cílem bude zejména řešení parkování 
vozidel v této lokalitě, neboť vzhledem 
k vysokému počtu osobních vozů zde 
parkujících dochází stále častěji ke kolizím 
a problematickému zajištění očisty 
komunikace, vývozu odpadků aj. 

Regenerace zeleně ve městě je dalším 
koncepčním počinem města. Po dlouhých 

letech, kdy se obnově zeleně věnovalo i 
z důvodu nízkých volných finančních 
prostředků málo pozornosti, jsme využili 
možnosti čerpat peníze z Evropy na obnovu 
našich parků a zeleně ve městě. Oceňujeme 
přínosy tohoto dotačního titulu, neboť nám 
umožňují až z 92,5 % pokrýt náklady 
na vykácení vysokých přestárlých 
a nemocných stromů a obnovit je vhodnou 
novou výsadbou. Takto již proběhla 
regenerace parku na náměstí a 
na Beskydské ulici na přelomu let 2008, 
2009. Letos dvou výše uvedených parků. 
Podané jsou již žádosti na obnovu parků
na Střelnici, u muzea a dalších ucelených 
zelených veřejných prostranství ve městě.

O víkendu 11.-13. prosince se v hale 
na Komenského ulici utkala fotbalová 
mužstva mladších žáků ze Slovenska, 
Polska, Německa a České republiky, 
aby bojovala již v 16. ročníku 
mezinárodního turnaje o vítěze Bílovec Cup 
2009. Jedná se o proslavené sportovní klání 
tohoto charakteru. O tom svědčí delegačka 
zejména Slovenské republiky, která zde 
vyslala své reprezentanty z Bratislavy, 
Košic, Prešova, Trnavy a Západoslo-
venského kraje. Je to ocenění vynikající 
práce celého týmu organizátorů turnaje, 
kterým je ŠSK Bílovec, IR PROGRES 
v čele s PaedDr. Peterem Šloffem 
a skvělým zázemím a pochopením ředitele 
školy ZŠ Komenského, Mgr Vlčka. 
Děkujeme za šíření dobrého jména nejen 
školy, ale i našeho města doma i 
v zahraničí.

Vážení spoluobčané,
vstupujeme již do desátého roku našeho 
nového století. Jak ten čas letí a ukrajuje 
tiše a nenápadně z našich životů…

Ovšem tento úhel pohledu na život člověka 
není jeden z nejoptimističtějších! Dívejme 
se na něj směle, bez bázně a hany. S chutí 
a s nadšením, že máte to štěstí žít naše 
životy v poměrně blahobytném prostředí 
středu Evropy v době, kdy je relativní klid 
zbraní a základní lidské potřeby jsou 
pro běžně žijícího občana dostupné. Bývaly 
horší časy. Ovšem vždy může být lépe! 
A o to se musíme pokoušet neustále. Vše 
je však relativní a vyvážené. Pocit štěstí 
bychom neuměli prožít, pokud bychom 
neznali smutek, dobro bychom neuměli 
ocenit, pokud neznáme zlo. A 
tak vstupujme do roku 2010 s odhodláním 
prožít všechny podoby lidského života 
s moudrým nadhledem, v dobrém zdraví a 
v blízkosti lidí, kterým můžeme důvěřovat. 
A s láskou. Protože s ní je svět krásnější, 
veselejší a vše se daří zvládat lépe. 

Vážení a milí spoluobčané, 
krásný, úspěšný a šťastný rok 2010 Vám 
z celého srdce přeje 

Vaše  naskenovat podpis starostky
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04-parky

04-parkoviste

ZMĚNY V DANI Z NEMOVITOSTÍ
V roce 2009 došlo k obnově katastrálního operátu v katastrálních 
územích Bílovec-Dolní předměstí, Bílovec-Horní předměstí, 
Radotín u Bílovce a Labuť u Bílovce a k převedení těchto pozemků
do parcel katastru nemovitostí (na listu vlastnictví je označen druh 
a způsob využití pozemků; změnila se i parcelní čísla). 

Podle ustanovení §3 odst.2 zákona č. 338/1992 Sb., o dani 
z nemovitostí, vzniká povinnost vlastníkům pozemků přiznat daň
z nemovitostí za pozemky, které byly dříve evidovány 
zjednodušeným způsobem (na listu vlastnictví nebyl u parcely 
uveden druh pozemku). 

S účinností od 1. 1. 2010 vzniká vlastníkům těchto pozemků
povinnost přiznat daň, bez ohledu na jejich případný pronájem 
a bez ohledu na skutečnost, zda existují či neexistují hranice parcely 
katastru nemovitostí fyzicky v terénu.

Vlastník, případně společný zástupce spoluvlastníků pozemků, 
je povinen v termínu pro podání přiznání, tedy do 31. 1. 2010, podat 
daňové přiznání a v něm přiznat k dani předmětné pozemky. 
V termínu pro podání přiznání lze podat přiznání i na spolu-
vlastnický podíl na pozemcích.

Ing. Eva Mičkalová, 
vedoucí oddělení majetkových daní a ostatních agend

REGENERACE PARKŮ
V MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ ZÓNĚ

Dotační zdroj: Operační program Životní prostředí (OPŽP), oblast 
podpory 6.5 - Podpora regenerace urbanizované krajiny v Bílovci.
Celkové náklady projektu: 400 tis. Kč.
Procentní podíly z celkových nákladů: 
-   85  % z celkových uznatelných nákladů - OPŽP 
-    5  %  z celkových uznatelných nákladů - SFŽP 
- 10 % z celkových uznatelných nákladů a celkové neuznatelné 
náklady - vlastní zdroje města Bílovce 
Město Bílovec dokončilo v říjnu 2009 regeneraci parků na ul. 

Tkalcovské naproti hlavního vstupu do kostela sv. Mikuláše 
a parčíku při vstupu do veřejného WC na ul. Zámecké v rámci 
projektu "Regenerace parků v městské památkové zóně, Bílovec", 
která byla realizována prostřednictvím Operačního programu 
Životní prostředí.

Zhotovitel projektové dokumentace: Ing. Petra Vědomá, Dobrá 
u Frýdku-Místku.
Realizátor: Rostislav Vašíček - výsadby a údržba zeleně, 
Klimkovice

Byly provedeny práce, které spočívaly v chemickém odplevelení, 
odstranění dřevin a stromů, doplnění ornice, založení trávníku, 
výsadbě dvouletek, stromů, keřů, trvalek a letniček.

REGENERACE 
PANELOVÉHO SÍDLIŠTĚ V BÍLOVCI 

3. ETAPA

Dotační zdroj: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, dotační 
program Podpora bydlení, podprogram "Podpora regenerace 
panelových sídlišť".
Celkové náklady projektu: 4,146 mil. Kč.
Spolufinancování: 2,049 mil. Kč - dotace Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR, 2,097 mil. Kč - vlastní zdroje města

Město Bílovec dokončilo v listopadu 2009 realizaci 3. etapy 
projektu Regenerace panelového sídliště na ul. 17. listopadu. 
V letech 2007 a 2008 proběhla 1. a 2. etapa, kdy byl přebudován 
park DPS a přilehlý chodník. Ve 3. etapě byla provedena sanace 
a výstavba zpevněných ploch pěších i vozidlových komunikací 
u bytových domů č. p. 315, 316 a 317 na ulici 17. listopadu. Byla 
zrekonstruována příjezdová cesta ke kotelně a vytvořen parkovací 
pruh pro 7 kolmých stání. Další parkovací místa přibyla 
i u stávajícího parkoviště, a to na celkových 24 stání, z toho 
2 parkovací místa pro vozidla ZTP.
Pěší komunikace jsou ze zámkové dlažby. Před každým bytovým 
domem přibyly lavičky a odpadkový koš. V rámci stavby bylo 
provedeno dláždění u dětského hřiště a nátěr zábradlí kolem ulice 
Ostravská.

Po vykácení určených dřevin byly provedeny jen minimální 
dosadby, a to zejména dosadba 6 alejových listnatých stromů podél 
ulice 17. listopadu a dalších stromů v přilehlém prostranství.

Veřejné osvětlení bylo posíleno o 4 ks kónických stožárů sadového 
osvětlení. Stávající silniční osvětlení komunikace 17. listopadu bylo 
zachováno, došlo pouze k výměně svítidel a k provedení nové 
kabeláže sloupů.

Součástí akce je také rekonstrukce kanalizačních přípojek 
k bytovým domům č. p. 317 a 316 a oprava havarijního stavu 
na vodovodním potrubí před bytovým domem č. p. 315. 

INFORMAČNÍ CENTRUM BÍLOVEC 
ZÍSKALO DOTACI

Město Bílovec získalo dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci programu "Podpora turistických informačních center 
v Moravskoslezském kraji" na realizaci projektu "Informační 
centrum v Bílovci - Modernizace IT vybavení". Celkové náklady 
na projekt činí 57 tis. Kč. Podíl dotace je 90 %. 
Za tuto dotaci bude pořízen nový počítač, který  přispěje 
ke zrychlení nabízených služeb turistům a občanům.
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sněhové 
vločky

PODNIKATELÉ A ZÁKON O ODPADECH

Právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání jsou 
dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech,  původci odpadu 
a s odpadem, který vyprodukují při své podnikatelské činnosti, musí 
nakládat v souladu s tímto zákonem a jeho prováděcích vyhlášek.
Živnostenské odpady nelze odkládat do sběrných nádob (popelnic) 
náležících k bytovému objektu, ve kterém původce provozuje svou 
podnikatelskou činnost. Stejně tak není možné pro odkládání 
podnikatelského odpadu využívat sběrné nádoby na tříděný odpad, 
které jsou rozmístěné na území obce a slouží výhradně občanům 
města.  Fyzické osobě oprávněné k podnikání nebo právnické osobě, 
která využívá systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním 
odpadem lze uložit pokutu až do výše 300 000 Kč.

Mezi hlavní povinnosti původců odpadu dle § 16 zák. 
č. 185/2001Sb., o odpadech, patří:
- Odpady třídit podle jednotlivých druhů a kategorií a odděleně
je shromažďovat.
- Zajistit přednostně využití odpadu před jeho odstraněním. 
- Zajistit odpady před znehodnocením, odcizením nebo únikem. 
-Vyprodukované odpady předat pouze do vlastnictví osoby 
oprávněné k převzetí odpadu dle zákona o odpadech. 
- Nakládat s nebezpečnými odpady výhradně se souhlasem orgánu 
státní správy (Městský úřad Bílovec, odbor životního prostředí 
a územního plánování).
- Vést průběžnou evidenci vyprodukovaných odpadů. 

Původce odpadu může své povinnosti splnit několika způsoby:
- Zajistí si odstranění vzniklého směsného i separovaného odpadu 
prostřednictvím svozové firmy, kterou si sám vybere, a uzavřou 
spolu smlouvu a to i pro vytříděné složky odpadu - papír, plasty, 
sklo.
- V případě, že původce odpadu má pronajatý nebytový prostor 
v domě, může vlastník nemovitosti napomoci původci odpadu tím, 
že se v nájemní smlouvě zaváže zajistit pro původce odpadu 
svozovou firmu (oprávněnou osobu). Zajistí mu prostřednictvím 
svozové firmy sběrné nádoby na podnikatelský komunální odpad 
(směsný), případně na vytříděné složky (papír, plasty, sklo aj.). 
Za likvidaci takového odpadu přefakturuje vlastník nemovitosti 
částku požadovanou svozovou firmou původci odpadu. Tento 
způsob se uplatňuje především u pronajímání kancelářských prostor, 
kde vznikají podobné odpady jako od obyvatel domu. 

Odbor životního prostředí a územního plánování MěÚ Bílovec

BEZPEČNOSTNÍ RADA MĚSTA BÍLOVCE 
ZASEDALA V ROCE 2009 CELKEM DVAKRÁT

Bezpečnostní rada pracuje ve složení: Ing. Sylva Kováčiková - 
předsedkyně rady, členové Miroslav Kratochvíl, Mgr. Rostislav 
Musila, plk. Ing. Tomáš Klos, npor. Bc. Jaroslav Švabík, Ing. Tomáš 
Fešar, Miroslav Kováčik a tajemník rady Mgr. Stanislav Švančara. 

Z obsáhlého programu zasedání rady vybíráme:
Jednání zahájila předsedkyně bezpečnostní rady Ing. Sylva 
Kováčiková. Tajemník BRM, Stanislav Švančara, přítomné 
seznámil se stavem plnění úkolů v oblasti krizového a havarijního 
plánování v Obci s rozšířenou působností (ORP) Bílovec. Ten 
také podal zprávu o hodnocení krizové situace a přijatých opatření - 
Povodně červen 2009. "Procvičení dílčích úkolů při svolání 
krizového štábu a jeho připravenost se plně prověřilo při povodních 
v červnu letošního roku. Náš správní obvod byl zasažen s mírnými 
následky pouze v obci Kujavy a Studénka," informoval mj. 
Švančara.

Členové rady byli rovněž seznámeni s postupem orgánu krizového 
řízení k informovanosti občanů ORP dle zákona č. 240/2000 Sb. 

Tento zákon ukládá povinnost obecnímu úřadu seznamovat 
právnické a fyzické osoby s charakterem možného ohrožení a při-
pravenými krizovými opatřeními a se způsobem jejich provedení.

Další informace se týkaly nově zpracovaných operačních plánů, 
které byly předloženy ke schválení, včetně aktualizovaného 
povodňového plánu ORP Bílovec.

Plk. Ing. Tomáš Klos, ředitel územního odboru Hasičského 
záchranného sboru Nový Jičín, a npor. Bc. Jaroslav Švabík, vedoucí 
OO PČR v Bílovci, přednesli zprávy o bezpečnostní situaci 
a připravenosti složek Integrovaného záchranného systému v rámci 
správního řízení ORP Bílovec.

O probíhající reformě Policie ČR npor. Bc. Jaroslav Švabík sdělil: 
"V letošním roce je v plném proudu reforma policie. Její hlavní cíl 
je ten, že se změní uspořádání z třístupňového na dvojstupňové. 
Třístupňové znamenalo, že bylo policejní prezídium, jako první 
stupeň velení, druhé bylo krajské ředitelství, třetí bylo okresní 
ředitelství. V dnešní době je jedním článkem policejní prezídium, 
druhým článkem velení je krajské ředitelství a bývalá okresní 
ředitelství se transformovala v jednotlivé územní obvody. Má to ten 
praktický význam, že každý krajský ředitel má jako svého partnera 
hejtmana. Takže uspořádání policie nyní kopíruje uspořádání 
samosprávy. Ze změn, které reforma konkrétně přinesla OO 
Bílovec, je skutečnost, že došlo k odpojení obcí Vřesina, 
Klimkovice, Olbramice a Zbyslavice."

Na závěr zasedání tajemník BRM přítomné seznámil se stavem 
čerpání finančních prostředků města vyčleněných k zajištění 
přípravy na krizové situace ve správním obvodu města Bílovec 
za rok 2009.
V bodě různé byla diskuse věnována problematice bezpečnosti 
a stavu naší legislativy řešící tuto oblast. Dále byla prodiskutována 
problematika funkčnosti a technického vybavení jednotek SDH. Ing. 
Tomáš Fešar, velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů (JSDH) 
v Bílovci, informoval o zkušenostech získaných při zásahu JSDH 
během povodní v červnu 2009. "Jsme schopni dostat lidi přes velkou 
vodu. Problém je, co se zachráněnými osobami... My máme 
dopravní automobily, to ano, ale je to AVIE, kde vylézt do kabiny 
mužstva je obtížné i pro zdravého člověka, natož pro starší osobu."

V diskusi vystoupil plk. Ing. Tomáš Klos, který přítomné seznámil 
s průběhem a celkovou statistikou k červnovým povodním, které 
zasáhly okres Nový Jičín. 

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2010
Město každoročně zpracovává operační plán zimní 

údržby pro dané zimní období, tento plán pak slouží jako podklad 
pro zabezpečování sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací 
a chodníkových těles ve městě Bílovci a jeho místních částech.

V letošním roce však došlo k legislativním změnám, byl upraven § 
27,  zákona 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, tento zákon 
řeší zimní údržbu pozemních komunikací a chodníků. Změna se týká 
odpovědnosti za škody  vzniklé  v důsledku závad ve schůdnosti 
chodníků, což v praxi znamená, že v minulosti byl za škody 
odpovědný vlastník přilehlé nemovitosti, nově  pak je odpovědný 
vlastník dálnice, silnice, místní komunikace nebo chodníkových 
těles. 
Zajistit  v  nastávajícím zimním období schůdnost chodníkových 
těles ve městě Bílovci a všech jeho místních částech bude pro město 
nejen technicky, časově, ale i finančně velmi náročné. Chtěli 
bychom proto apelovat na všechny občany města Bílovce a jeho 
místních částí a požádat je, aby i během letošní zimy byli 
při odstraňování sněhu z chodníkových těles městu nápomocni.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.
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Starostka se setkala s dobrovolníky
Stalo se tak 9. prosince u příležitosti Mezinárodního dne dobrovolníků (byl vyhlášen 
v r. 1985 valnou hromadou OSN na počest lidem, kteří se rozhodli pomáhat 
potřebným). Bílovecká starostka ing. Sylva Kováčiková tak založila novou tradici 
oslav tohoto svátku ve městě. 

"V době internetu a televize, kdy není problém získat nejrůznější informace, poučení 
i zábavu bychom neměli zapomínat na své duševno. Děkuji všem, kteří se rozhodli 
nezištně pomáhat těm, kteří pomoc potřebují, děkuji za velikost vašich srdcí," sdělila 
přítomným. K slavnostnímu a příjemnému podvečeru přispěli svým vystoupením žáci 
Základní umělecké školy v Bílovci.

06-dobrovolnici

Podle vedoucí Dobrovolnického centra 
ADRy v Ostravě ing. Dagmar Hoferkové 
je přístup bílovecké radnice 
k dobrovolníkům ojedinělý. "A to nejen 
každoroční finanční podpora, také dnešní 
setkání je výrazem toho, že si město 
dobrovolníků váží. Sama jsem před třemi 
lety s touto činností v bílovecké nemocnici 
začínala a díky primářce oddělení následné 
péče MUDr. Dagmar Palasové jsem mohla 
poznat hluboký smysl a význam 
dobrovolnické práce. Oslovilo mě to 
natolik, že jsem se rozhodla věnovat se této 
činnosti profesionálně." Hoferková rovněž 
ocenila dobré zázemí a podporu bílovecké 
nemocnice, podle ní to je nejlepší z jejich 
devíti programů, které organizují. 
V Bílovecké nemocnici, a. s. letos 20 
dobrovolníků "odpracovalo" 800 hodin.

Hluboký obdiv a úctu přítomným 
dobrovolníkům vyjádřil i ředitel Bílovecké 
nemocnice, a.s. ing. Martin Rais. "Když 
jsem před lety v nemocnici začínal jako její 
ředitel, obcházel jsem jednotlivá oddělení. 
Pacienti se na mě obraceli s nejrůznějšími 
dotazy, názory i prosbami. Po pravdě
musím říci, že jsem odcházel úplně
vyčerpaný, a to jsem je "jenom vyslechl". 
Obdivuji všechny, kteří umějí pacientům 
trpělivě naslouchat, povídat si s nimi, hrát 
hry, číst si, zazpívat si, prostě se jim 
ve svém volném čase věnovat, a vyplnit jim 
tak dobu pobytu v nemocnici něčím 
smysluplným. "

V Domě kultury Bílovec se sešli 
dobrovolníci, kteří vykonávají dobro-
volnickou činnost v místní nemocnici, 
dobrovolní hasiči, pracovníci domovů
důchodců, i občané obcí, kteří ve svém 
volném čase dělají něco navíc. Mezi takové 

patří i pan Oldřich Pospíšil ze Staré Vsi. 
Tam se spolu se svojí manželkou a švagrem 
starají o hřbitov, kapličku i okolí potoka. 
"Představte si, že se mě někteří spoluobčané 
ptají, proč to dělám. To nepochopím, vždyť
tam přece bydlím a bylo by mi trapné, 
kdyby tam byl nepořádek. Někdo to přece 
dělat musí," vyjádřil své mínění na adresu 
občanů, kterým je prostředí v obci 
lhostejné.

Dobrovolníci řekli o setkání: 
Jsem ráda, že mě pozvali, hodně to pro mne 
znamená. Dobrovolnické činnosti v místní 
nemocnici se věnuji rok. Reagovala jsem 
na lednovou náborovou kampaň. Uvažuji, 
že si asi udělám nějaký kurz, aby ten vztah 
k pacientům mohl být trochu odbornější… 
Alena Rusňáková (nezaměstnaná) 

Vnímám to jako ocenění naší práce, která 
není lehká a ne vždy přináší žádoucí 
výsledek. Jsem ráda, že si nás někdo všiml, 
je to milé setkání…
Dagmar Štanclová (úřednice)

Je to podpora, vědomí, že si naší práce váží 
nejen pacienti a zdravotníci, ale 
i představitelé města, je posilující… 
Jaroslava Prusová (studentka)

Je to úžasné setkání, výborná atmosféra. 
Cením si neformálních projevů před-
stavitelů města, ADRy i nemocnice, jsou 
o to cennější, slova šla od srdce. Já, 
jako dobrovolník, bych jim chtěl 
poděkovat…       Ladislav Blahuta (úředník)

Vyhrazené hodiny pro jednání 
s občany města o problematice 
sociálních věcí a zdravotnictví

 6.  1. 2010, středa 7.30 - 9.00 hodin
19. 1. 2010, úterý 7.00 - 8.00 hodin

Místo jednání: "Domeček" za budovou 
úřadu, 17. listopadu 411.

MUDr. Jaromír Aleš, 
člen rady pro sociální věci a zdravotnictví

Domov důchodců

má nový 

komunikační systém

Signalizační a komunikační systém 
SESTRA - PACIENT, NDC V02 je český 
výrobek, používá se v lůžkových odděleních 
nemocnic, domovů pro seniory, ústavech 
sociální péče, charitních domech, 
hospicích,…

Původní signalizační zařízení bylo 
nevyhovující, nebyla možná komunikace 
klient - sestra a také nebylo možné ho 
využívat na všech pokojích. 

Nově navržený a realizovaný systém 
MediCall je digitální systém se širokou 
škálou variabilnosti doplňkových prvků. 
Umožňuje dále rozšiřovat zařízení o peri-
ferní elementy. 

Před zahájením realizace nového 
komunikačního systému byli dodavatel díla 
a provozovatel na prohlídce stejného 
zařízení v Hospici sv. Lukáše v Ostravě - 
Výškovicích.

Oficiální zahájení demontáží starého 
systému začalo v září 2009, drobné stavební 
úpravy na rozšíření elektroinstalace 
probíhaly ještě v měsíci říjnu.
S ohledem na skutečnost, že celá realizace 
probíhala za plného provozu, musel se brát 
ohled na zvyklosti celého zařízení. Proto 
realizace trvala více jak 3 měsíce.
Instalovaný systém naběhl do zkušebního 
provozu 7. 12. 2009 a do  11. 12. 2009 
probíhalo zaškolování 12 zaměstnanců. 

Zařízení je instalováno i u každého WC - 
zde je signalizace opticko-akustická - 
komunikace zde není možná. 

Systém MediCall umožňuje přímou 
oboustrannou komunikaci mezi sestrou 
a klientem. Jakýkoliv požadavek klienta 
je ještě opticky zvýrazněn barevným 
signalizačním světlem nad vstupem 
do pokoje. Z centrální ústředny je možné 
audio spojení se všemi 30 lůžky s možností 
informovat hromadně klienty o službách, 
akcích, změnách. 

Signalizační a komunikační systém 
v Domově pro seniory v Bílovci byl 
spolufinancován z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje.

Celkové náklady projektu: 374.405 tis. 
Kč

Procentní podíly z celkových nákladů:
68 % z rozpočtu Moravskoslezského kraje
32 % z rozpočtu města Bílovce
Realizaci prováděla bílovecká firma 
ELMAS.                         Vlasta Szotkowská
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stezka-1 stezka-2

C Y K L O S T E Z K A  B Í L O V E C  
MÍSTNÍ ČÁST STARÁ VES

 

Město Bílovec získalo dotaci na realizaci projektu Cyklostezka 
Bílovec, místní část Stará Ves v rámci Regionálního operačního 
programu regionu soudržnosti Moravskoslezsko v rámci prioritní 
osy 1 Regionální infrastruktura a dostupnost, oblasti podpory 1.1 
Rozvoj regionální silniční infrastruktury, dílčí oblasti podpory 1.1.2 
Bezpečnost na komunikacích, cyklo a pěší doprava. Výše dotace 
činí 92,5 % z celkových uznatelných nákladů projektu, podíl města 
Bílovce činí 7,5% z celkových uznatelných nákladů projektu 
a neuznatelné náklady projektu.

Projekt se zabývá vybudováním obousměrné cyklistické stezky 
se smíšeným provozem cyklistů a chodců mezi městem Bílovec 
a jeho místní částí Stará Ves v délce 1 060 m. Trasa stezky bude 
kopírovat směr komunikace II/463, bude lemovat tok řeky Bílovky. 
Nová cyklistická stezka bude vybudována částečně nová ve třech 
úsecích a částečně povede po stávajících místních komunikacích. 
Stezka začíná přibližně u domu č. p. 8 a končí u domu č. p. 23 
ve Staré Vsi.

Příklady některých úseků, kudy cyklistická stezka povede, lze 
zhlédnout na výše uvedených dvou fotografiích, které dokumentují 
výchozí stav. Fotografie vlevo naznačuje vedení cyklistické stezky 
po stávající komunikaci a fotografie vpravo naznačuje místo 
vybudování nového úseku cyklistické stezky, který povede podél 
řeky Bílovky.  

Potřebnost realizace projektu vyplývá především z nutnosti zajištění 
větší bezpečnosti cyklistické a pěší dopravy, která je v současnosti 
vedena po frekventované komunikaci druhé třídy - II/463 Skřipov - 
Bílovec. Hlavní výhodou cyklistické stezky je zajištění vyšší 
bezpečnosti chodců a cyklistů a snížení nehodovosti na komunikaci.
Potřebu realizace projektu dokladují také výstupy primárního 
marketingového průzkumu provedeného mezi obyvateli města 
Bílovec formou dotazníkového šetření v lednu 2009. Obyvatelé 
města využívají cyklistickou dopravu z důvodů cestování do práce, 
do školy, za nákupy, na úřady, za přáteli, nejvíce ale 
jako volnočasovou aktivitu. Převážná většina dotázaných hodnotí 
cyklistickou dopravu mezi Bílovcem a místní částí Stará Ves 
jako nebezpečnou a projevila zájem využívat v budoucnu nově
vybudovanou cyklistickou stezku.
Hlavním cílem projektu je vybudovat cyklistickou stezku v části 
úseku mezi Bílovcem a místní částí Stará Ves, v místech, kde není  

možné použít jiné komunikace a tím docílit:
- odklonění cyklistické a pěší dopravy od frekventované silnice  
  II/463 Skřipov - Bílovec,
- zvýšení bezpečnosti cyklistů a chodců, kteří předmětný úsek 
  využívají,
- většího využívání kola např. při jízdě do práce, do školy, na úřady, 
  za nákupy, za návštěvou přátel či využití kola jako volnočasové  
  aktivity apod.,
- zvýšení pohybové aktivity přispívající ke zdraví člověka,
- snížení negativních vlivů jiných forem dopravy na životní
  prostředí, 
- rozšíření nabídky bezpečných cyklistických stezek pro turisty 
  navštěvující Bílovec.

Realizace projektu tedy přispěje ke zvýšení plynulosti dopravy 
na komunikaci II/463, od které bude cyklistická a pěší doprava 
odkloněna, a ke snížení nehodovosti na této komunikaci.  
O realizaci projektu se začalo uvažovat už v roce 2006, projekt byl 
rovněž zařazen jako jedna z hlavních priorit do strategického plánu 
města Bílovce na roky 2007 - 2010. V první fázi byla vypracována 
studie, která navrhla možnosti řešení cyklostezky. Zhotovitelem 
studie a následné projektové dokumentace byla firma Dopravní 
projektování spol. s r. o. Olomouc. Po kladném vyhodnocení 
žádosti o dotaci bylo vyhlášeno výběrové řízení dle zákona 
č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších 
předpisů a pro realizaci stavebních prací byla vybrána firma 
ZemaStav s.r.o Ostrava. 
Stavební práce  budou probíhat od prosince letošního roku 
do července 2010. Zahrnují vybudování nové cyklistické stezky 
a její osazení značkami, vybudování brodu přes řeku Bílovku 
a zpevnění břehu toku řeky. V rámci projektu bude provedena 
vynucená překládka vedení O2, pro uvolnění průjezdného profilu 
nově budované stezky pro pěší a cyklisty. Povrch cyklostezky bude 
převážně asfaltobetonový, v rámci celé stavby budou upraveny 
dotčené zelené plochy doplněním zeminy a zatravněním. Na závěr 
realizace bude na začátku a konci cyklostezky umístěna pamětní 
deska informující o projektu. Po kolaudaci bude zahájen provoz 
cyklostezky, která bude průběžně opravována a udržována. 

Na novou cyklostezku by mělo v budoucnu navazovat vybudování 
dalších úseků cyklistické stezky, celková délka cyklostezky by měla 
v budoucnu dosáhnout délky 3,4 km. 
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Mobilní kamerový systém v Bílovci
Město Bílovec má od prosince dva nové mobilní kamerové sety. 
"Plánujeme, že s jednou kamerou se budeme pohybovat po Bílovci 
a místních částech a druhou budeme používat na dlouhodobější 
monitorování předem vytipovaného místa, které vybereme spolu 
s Policií České republiky," nastínil způsob využití kamer velitel 
městské policie Pavel Kudela.

Po Bílovci jsou v současné době rozmístěny čtyři pevné kamerové 
body. "Dva jsou na věži kostela na Slezském náměstí, jeden 
na severní straně budovy zámku a poslední je u křižovatky ulic 
Ostravská a 17. listopadu. V průběhu využívání pevně umístěných 
kamer vznikla poptávka sledovat i místa, kam tyto kamery 
nedohlédnou a kam se přesunuly nežádoucí kriminologické jevy. 
Zájem je monitorovat různá parkoviště, hřbitovy, parky, prostor 
před školami či odvrácené zdi budov. V případě potřeby mohou 
kamery sledovat i lokality s výskytem černých skládek," doplnil 
Kudela.

Zakoupený produkt využívá špičkovou technologii. Jednotlivé 
kamerové soubory jsou umístěny v kovových boxech o rozměrech 
450 x 300 x 200 mm s konzolami pro uchycení ke zdi nebo 
na sloup, které jsou odolné proti povětrnostním vlivům 
i mechanickému poškození. Obsluha může se zařízením 
komunikovat prostřednictvím technologie Wi-Fi. Pomocí této 
technologie a příslušného software lze prohlížet i stahovat 
zaznamenaný obraz. Zařízení je chráněno autoalarmem, který 
při napadení spustí sirénu a pomocí GSM modulu vyšle o svém 
napadení SMS zprávu na telefon městské policie.

Celkové náklady na projekt "Mobilní kamerový dohlížecí systém 
v Bílovci" činí 272 tisíc Kč. V rámci Krajského programu prevence 
kriminality Moravskoslezského kraje na rok 2009, prostřednictvím 
Ministerstva vnitra České republiky, obdrželo město Bílovec dotaci 
ve výši 218 tisíc Kč. Z vlastních zdrojů pak poskytlo 54 tisíc Kč.

Policie České republiky
Obvodní oddělení, Pivovarská 13, 743 01 Bílovec
tel.: 974 735 701, 556 410 785, fax: 556 412 144

E-mail: bilovec@mvcr.cz

Krádež věcí z vozidel Bílovec
Ze dne 24. 11. 2009 na 25. 11. 2009 se neznámý pachatel vloupal 
do několika vozidel, které byly zaparkovány na ulici Radotínské, 
kdy z vozidel odcizil 3 kusy autorádií (1x zn. SONY CDX s CD 
přehrávačem, 1x zn. JVC a 1x GRUNDIG), 1 kus zadního krytu 
vozidla zn. Škoda Felicia se zabudovanými reproduktory zn. 
DEXON, pánskou koženou peněženku s osobními doklady, platební 
kartou ČS a finanční hotovostí, rybářské nářadí (rybářské pruty 
2 kusy zn. ORAVA s navijáky zn. MK 100, 1 kus zn. ODRA 
s navijákem, 1 kus Fídrového s navijákem zn. MK 100 a další různé 
součásti rybářského vybavení), tenisky a prázdnou pivní bečku, 
kdy svým jednáním způsobil celkovou škodu poškozeným, jak 
na odcizených věcech, tak poškozením vozidel, ve výši okolo 
31.000,- Kč.
Neznámý pachatel v době od 12.00 hodin dne 2. 12. 2009 do 15.48 
hodin dne 2. 12. 2009 v Bílovci na ulici Ostravské před místní 
knihovnou odcizil z vozidla zn. Citroen Jumper batoh s osobními 
doklady, čímž vznikla poškozenému celková škoda okolo 500,- Kč.
Dne 4. 12. 2009 v době od 13.30 hodin do 14.00 hodin neznámý 
pachatel v Bílovci na ulici Nová cesta, na parkovišti u Městského 
úřadu Bílovec odcizil z vozidla zn. Renault Master černý batoh zn. 
LOOP Mitos s peněženkou, ve které byly osobní doklady, 
čímž způsobil poškozenému celkovou škodu okolo 100,- Kč.
V době od 17.00 hodin dne 9. 12. 2009 do 05.30 hodin dne 10. 12. 

2009 neznámý pachatel v Bílovci na ulici Opavské u domu č.p. 
530/10 překonal uzamčení vozidla zn. Škoda Felicia Combi, vnikl 
dovnitř, odkud odcizil autorádio zn. Blaupunkt, čímž způsobil 
poškozené organizaci celkovou škodu okolo 2.000,- Kč.

Dále došlo ve služebním obvodu OOP ČR Bílovec k několika 
krádežím věcí z vozidel, které zde zanechali spolujezdci, majitelé 
či řidiči motorových vozidel, čímž opětovně apelujeme na všechny 
občany, ať nežli opustí vozidlo, které řádně uzavřou a uzamknou, 
ve vozidle nenechávali žádné věci, a tím nedávali pachatelům 
podnět tuto trestnou činnost páchat, jelikož zřejmě známá fráze 
"auto není trezor", která zde již byla zmiňována, není stále ještě
některým občanům známa. 

Poškození vozidel Bílovec
Neznámý pachatel v Bílovci na ulici Radotínské na parkovišti 
u domu č.p. 961/11 v době od 21.00 hodin dne 27. 11. 2009 
do 08.00 hodin dne 28. 11. 2009 poškodil několik v řadě za sebou 
zaparkovaných vozidel (převážně zpětná zrcátka vozidel), 
čímž způsobil poškozeným celkovou škodu okolo 37.000,- Kč.
V době od 18.30 hodin dne 20. 11. 2009 do 12.00 hodin dne 21. 11. 
2009 neznámý pachatel v Bílovci na ulici Ostravské u místní 
knihovny poškodil vozidlo zn. Škoda Octavia, zejména dveře, 
střechu a zpětné zrcátko, čímž způsobil poškozenému celkovou 
škodu nejméně 5.000,- Kč.

Doprava na našich silnicích
V období od 15. 11. 2009 do 10. 12. 2009 policisté zdejšího OO 
PČR v Bílovci při silničních kontrolách zjistili 3 podnapilé řidiče, 
přičemž jeden z nich je trestně stíhán pro trestný čin ohrožení 
pod vlivem návykové látky podle § 201/1 trestního zákona, a to 
z toho důvodu, že hladina alkoholu u něj přesáhla 1.00 ‰, což je již 
uvedeným trestným činem. Jeden z těchto řidičů také řídil motorové 
vozidlo bez řidičského oprávnění, čímž se svým jednáním dopustil 
trestného činu řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění 
podle § 180d trestního zákona, za který je rovněž trestně stíhán.

Bezpečností akce BESIP
Dne 16. 11. 2009 v dopoledních hodinách proběhla v rámci 
služebního obvodu OO PČR Bílovec dopravně bezpečnostní akce 
"BESIP", v součinnosti s Městskou policií Bílovec, zaměřená 
na dodržování bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 
komunikacích. V průběhu akce bylo kontrolováno 40 vozidel a byly 
zjištěny 3 přestupky v BESIPU, které byly vyřešeny blokovými 
pokutami v celkové výši 1.400,- Kč. 

Vloupání do školní družiny Bílovec
V Bílovci na ulici Ostravské v přízemí školní družiny neznámý 
pachatel v době od 14.00 hodin dne 13. 11. 2009 do 05.40 hodin dne 
16. 11. 2009 vnikl po vypáčení okna do místnosti koupelny s WC, 
odkud se dostal na chodbu školní jídelny, kde se pokusil vypáčit 
dveře do kanceláře vedoucího školní jídelny, poté z budovy odešel, 
přičemž nic neodcizil. Svým jednání způsobil poškozené organizaci 
celkovou škodu okolo 3.000,- Kč.

Krádež měděných svodů Bílovec
V době od 09.00 hodin dne 23. 11. 2009 do 10.50 hodin dne 25. 11. 
2009 neznámý pachatel v Bílovci na ulici Opavské v bývalém areálu 
OSP vnikl po odstranění visacího zámku na dveřích do skladu 
klempířského materiálu, odkud odcizil 34 metrů měděných žlabů
a 20 metrů měděných svodů, čímž způsobil poškozené organizaci 
celkovou škodu okolo 25.000,- Kč. 

Krádež notebooku z bytu Bílovec
V době od 10.00 hodin do 23.00 hodin dne 7. 12. 2009 neznámý 
pachatel v Bílovci na ulici 17. listopadu v domě č.p. 445/14 vnikl 
do neuzamčeného bytu v prvním patře, ze kterého v obývacím 
pokoji odcizil notebook zn. ACER AXTENSA, čímž způsobil 
poškozenému celkovou škodu okolo 11.000,- Kč.

npor. Bc. Jaroslav Švabík, vedoucí oddělení
prap. Lukáš Smuda, inspektor
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KRÁSNÍ A ŠIKOVNÍ…
Dům kultury Bílovec * pondělí 18. 1. 2010

Střední škola, Odry, příspěvková organizace již tradičně pořádá 
přednáškové turné zaměřené na dospívající mládež.
Touto zábavnou formou budou žákům posledního ročníku ZŠ 
představeny a nabídnuty obory, které škola vyučuje, a také se dozví 
mnoho užitečných rad, týkajících se oblékání, líčení, úpravy vlasů
a mnoha dalších problémů, jež souvisí se vzhledem v období 
dospívání. Žáci budou navíc seznámeni s náplní vyučovaných 
oborů, s podmínkami přijetí a v neposlední řadě uvidí ukázky prací 
studentů této školy, neboť celá přehlídka je jejich dílem. 
(Akce měla proběhnout v Domě kultury Bílovec v listopadu 2009. 
Z důvodu chřipkové epidemie byla přesunuta na leden.)

Tříkrálová sbírka 2010 
podpoří bazální stimulaci

Tříkrálová sbírka bude probíhat v termínu od 1. 1. do 14. 1. 2010. 
Na území města Studénky, města Bílovce a okolních obcí průběh 
sbírky zajišťuje Charita Studénka. Výtěžek sbírky je každoročně
dělen na podporu projektů charity, která sbírku realizuje, na projekty 
celostátní, na pomoc lidem v nouzi a obětem přírodních katastrof 
u nás i v zahraničí.
Výtěžek letošní sbírky jsme použili částečně na pomoc obětem 
povodní na Novojičínsku, konkrétně na pomoc lidem v Žilině, 
místní části Nového Jičína 100.000,- Kč a v Hodslavicích 20.000,- 
Kč. Díky sbírce byla také rozšířena terénní pečovatelská služba 
a dokoupeny zdravotnické pomůcky do půjčoven pomůcek. 
Možnost zapůjčení pomůcek zakoupených z Tříkrálových sbírek 
je nejen v Charitě Studénka, ale i v Bílovci (areál Bílovecké 
nemocnice, informace na rehabilitaci za vrátnicí) a ve Staré Vsi 
nad Ondřejnicí na obecním úřadě. 

Peníze z Tříkrálové sbírky 2010 chceme použít na zavedení nového 
způsobu péče, tzv. "bazální stimulace", u lidí s mentálním 
nebo tělesným handicapem, u lidí po mozkových příhodách žijících 
v rodinách nebo pobytových zařízeních. Věříme, že začátkem ledna 
2010 přijmete tříkrálové koledníky s doprovodem stejně přívětivě
a vstřícně jako v letošním roce.

Metoda bazální stimulace respektuje různé vývojové stupně
schopnosti vnímat, ve kterých se člověk právě nachází. 
Díky schopnosti vnímat jsme se naučili pohybovat a komunikovat. 
Schopnost vnímání se rozvíjí již v období vývoje dítěte v těle matky. 
Nejvýraznějšími podněty jsou vibrace (zvuky, hlas matky, tlukot 
srdce), tělesné podněty (tlak stěny dělohy, plodové vody, dítě
si cucá palec) a podněty vestibulární (dítě vnímá změny polohy 
svého těla a změny polohy matky). Díky těmto stimulům a 
také dalším nástavbovým stimulům je možné provokovat 
inteligentní chování i u lidí se sníženou či změněnou schopností 
výkonu v oblasti paměti. Paměťové stopy v mozku neobsahují pouze 
vzpomínky na aktivity nebo zážitky v minulosti, ale také pohybové 
vzorce. Správnou stimulací dojde k uvolnění svalstva, k obnovení 
pohybu, který člověk v důsledku prodělané choroby nebo vrozené 
vady nezvládá.

Bazální stimulace je nová moderní metoda v péči o nemocného 
člověka bez omezení jeho věkem nebo zdravotním stavem. Je možné 
ji aplikovat jak dětem, tak lidem ve středním věku nebo seniorům. 
Tuto metodu chceme zavést do péče vyškolenými pracovníky, kteří 
zaškolí také rodinné příslušníky nemocného. Ti pak mohou tyto 
techniky u svých blízkých užívat sami. Od 1. 1. 2010 se můžete 
obrátit na Mgr. Martinu Pituchovou, vrchní sestru Charity Studénka, 
tel.: 556 400 066, která bude poskytování bazální stimulace 
koordinovat. 

Charita Studénka

Zajímavá výstava v muzeu v Bílovci

Dekorační artefakty Pavla Klose - Šachohrátky jsou k vidění 
v bíloveckém muzeu. Součástí výstavy jsou šperky z drátu 
od Bronislavy Jandačkové.

Pavel Klos začínal svou kariéru jako aktivní koncertní hudebník. 
V 80. letech pracoval v Čs. rozhlase Ostrava a od roku 1994 vyučuje 
hudbu v Základní umělecké škole v Bílovci.

Dekoračními artefakty se Pavel Klos zabývá asi 10 let. První 
výstavu uskutečnil koncem roku 2004 v bíloveckém muzeu. 
Následovaly výstavy v Příboře, Štramberku a po malé přestávce 
letos opět v Bílovci. "Základní filozofií těchto artefaktů je fascinace 
dokonalostí šachové hry, nekonečnosti hracích variací a hlavně
prosté, ale velmi působivé podoby hracího pole," vysvětlil svou 
"posedlost" šachem Pavel Klos. "Pro svá díla používám hlavně
dřevo, a to v kombinaci se vším, co mi přijde pod ruku. A protože 
jsem především muzikant, tak se v mých výtvorech velmi často 
objevují odkazy právě na tuto hlavní profesi," dodal Klos.

Bronislava Jandačková je občanským povoláním učitelka. 
Vystudovala UMPRUM v Ostravě, obor užitá malba a Filozofickou 
fakultu Ostravské univerzity, obor český jazyk - výtvarná výchova.
Jeden rok působila v ZUŠ Bílovec jako učitelka výtvarného oboru, 
v současné době je matkou na plný úvazek svým dvěma dcerám.

"Kreslím, maluji a tvořím od mala, korálkům se věnuji zhruba tři 
roky. Zkušenosti z různých výtvarných technik nyní praktikuji 
v drobném drátování," prozradila na sebe Bronislava Jandačková.

Ohlédnutí - mikulášský jarmark

Pravou vánoční atmosféru přišli do naší školy vnímat plnými doušky 
návštěvníci Vánočního jarmarku. Ve vyzdobené budově školy 
na Slezském náměstí všichni příchozí rozhodovali o vítězi soutěže 
"O zlatého kapra". Školní kolektivy měly letos ztvárnit libovolnou 
technikou to, o čem se zpívá v českých koledách. Své zajímavé 
práce zaslaly děti z MŠ Wolkerova, ZŠ a ŠD Komenského, ZŠ 
Wolkerova, ZŠ Bravantice, ZŠ Lubojaty, ŠD ZŠ TGM a tř. 
kolektivy 1. a 2. stupně naší školy. Největší počet hlasů získala 
práce dětí ZŠ Lubojaty "Pásli ovce Valaši".

Rodiče našich žáků i další návštěvníci také poslouchali pěvecké 
vystoupení sborečku Koťata, nakupovali vánoční ozdůbky nebo 
se jen tak zastavili a rozjímali u vánočních stromečků.

Výtěžek celé akce byl zaslán na konto hemato-onkologického 
oddělení FNsP Olomouc. Za pomoc při organizaci projektu 
děkujeme p. Churáňové, manželům Minářovým a maminkám našich 
žáků, které pomáhaly s pečením perníčků.

Čertoviny v MŠ na Wolkerově ulici
V předvánočním čase jsme se opět sešli v odpoledních hodinách 
na další společné akci s rodiči a dětmi.
Rodiče, kteří si v této hektické předvánoční době udělali pro své děti 
čas, určitě nelitovali. Po kratičkém programu dětí, který byl 
motivován rohatým společníkem Mikuláše, jsme si mohli vychutnat 
tuto atmosféru při výrobě čertů a čertíků. Fantazii a tvořivosti 
se nekladly žádné meze a proto vznikaly pod rukama dětí i rodičů
opravdu ďáblíci v různých velikostech a provedeních.
Všichni si své výtvory mohli odnést domů, ale spoustu nám jich 
bylo věnováno. Všechny skončily na "Čertovské výstavce" a rozešli 
jsme se až v  pozdní odpoledne a v dobré náladě z hezky prožitých 
společných chvil.

 Milada Škanderová
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Společenské obřady 
v kapli sv. Barbory v Bílovci

Obřady, které se konaly v kapli sv. Barbory v sobotu 12. prosince 
2009, vedl Mgr. Pavel Mrva. Kytičkou písní a básní je obohatily 
děti ze Základní školy ve Staré Vsi pod vedením paní učitelky 
Radmily Sequensové. Přenádherným zpěvem umocnily slavnostní 
atmosféru sestry Nikola a Erika Sequensovy.   

Na prvním obřadu jsme zapsali do pamětní knihy města Bílovce tato 
miminka:  Tadeáš Binar, Eliška Klečková, Laura Řeháčková, Jan 
Mikuš a František Fiala.

V průběhu druhého obřadu jsme pogratulovali a předali dárky našim 
milým jubilantům:
Josef Balhar, Jan Supik, Amálie Jakubcová, Radmila Krygelová 
a Olga Mlčáková.

Svá výročí také slaví další naši spoluobčané:
Emil Šajer, Jan Lew, Vlasta Richterová a Bedřich Dubový.

Všem srdečně blahopřejeme!

ZUŠ Bílovec
ZUŠ Bílovec vás zve na
NOVOROČNÍ KONCERT žáků a studentů ZUŠ
ve čtvrtek 7. ledna 2010 v 16.00 hod. v chrámu sv. Mikuláše 
v Bílovci.

Ocenění osobností za rok 2009
Jako každý rok, tak i v březnu roku 2010 proběhne v  kapli sv. 
Barbory v Bílovci slavnostní ocenění osobností které vynikly na poli 
kultury, sportu, rozvoje společenského života, podnikání, apod. 

Mohou být oceněni i lidé, kteří se nějakým způsobem zasloužili 
o rozvoj města nebo svým činem nějak pomohli a ovlivnili život 
svých spoluobčanů. Třeba tento člověk žije zrovna ve Vaší blízkosti. 
Návrhy na ocenění s uvedením zdůvodnění může podat každý občan 
osobně, telefonicky (tel. 556 414 223, 556 411 545 ) popř. 
na elektronickou adresu info@bilovec.cz, v termínu do pátku 
8. ledna 2010. 

Bílovecký zpravodaj na rok 2010 * 
PŘEDPLATNÉ
Cena předplatného na celý rok činí 88,- Kč. 
Předplatné si můžete zajistit v Informačním centru 
na Slezském náměstí v Bílovci, kde se pak můžete 
vydané číslo vyzvednout.

Zaměstnanci Domu dětí a mládeže 
v Bílovci přejí všem občanům hodně

štěstí a zdraví v novém roce 2010.

V prosinci 2009 DDM uskutečnil nebo se organizačně podílel 
celkem na 19 akcích nejen pro děti, ale i pro širokou veřejnost.

Z činnosti komise SPOZ
Činnost komise Sboru pro občanské záležitosti byla i  letos velmi 
bohatá. V kapli svaté Barbory jsme při obřadech pro jubilanty 
poblahopřáli 93 oslavencům, přivítali do života 55 miminek, 
nových občánků našeho krásného města. Doma jsme potěšili svou 
návštěvou a milým dárkem 40 jubilantů. 

Komise se každoročně podílí na pořádání akce Žák roku, v červnu 
slavnostně vypravila do života absolventy devátých tříd obou 
místních základních škol a v září společně s vedením škol přivítala 
nové prvňáčky. Nadále spolupracujeme s Klubem seniorů
a podporujeme jeho neúnavnou a obětavou činnost. Společně
s dětmi z Mateřské školy na Svobodově ulici pod vedením paní 
učitelky Beaty Stanovské jsme také letos navštívili s programem 
a dárkem starší spoluobčany v Domově pro seniory na Opavské ulici 
a potěšili jsme všechny přítomné milou předvánoční atmosférou. 
Naší práce není málo a navíc ji opravdu vykonáváme s láskou 
a naplňujícím pocitem, že rozdáváme radost.

Poděkování patří ředitelům škol za podporu  a  učitelkám, které děti 
připravují na vystoupení při obřadech v kapli, rodičům za jejich 
vstřícnost a dopravu účinkujících dětí na tyto akce a všem, kteří nám 
pomáhají s realizací našich plánů. Děti vždy vytvoří milou 
a neopakovatelnou atmosféru a my jsme velmi rádi, že tato 
spolupráce funguje na tak kvalitní úrovni. 

Děkujeme také žákům a učitelům Základní umělecké školy 
v Bílovci za vystupování a hudební doprovody na akcích, které naše 
komise SPOZ pořádá.

Vážení spoluobčané, budeme se těšit, že se někdy s vámi v naší 
hezké kapličce setkáme, třeba jako se snoubenci, kteří přijdou 
do obřadní síně uzavřít sňatek nebo jako s jubilanty, či vás zde 
potkáme jako hrdé a šťastné rodiče novorozeňátek.
Přejeme vám všem pevné zdraví a  úspěšný vstup do nového 
roku 2010!

Členové komise SPOZi
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Dům kultury Bílovec 
Vás zve

sobota 9. ledna 2010, od 10 do 16 hodin
Novoroční cena města Bílovec
šachový turnaj pro přihlášené hráče
Pro diváky exkluzivní podívaná! Vstup 
zdarma.

pátek 12. února 2010, 18 hodin
Pět klobouků Jana Přeučila
Autorský pořad známého herce 
s utajeným hostem.

Vstupné 100 Kč, předprodej 
v Infocentru na Slezském náměstí 
v Bílovci

čtvrtek 25. února 2010, 18.00 hodin

Edward Albee: 
Koza aneb Kdo je Sylvie
Divadelní hra "Koza aneb Kdo je Sylvie" byla poprvé uvedena 
v roce 1987 ve Vídni a je příběhem mediálně známého architekta, 
milujícího manžela Martina Graye, který v den svých 50. narozenin 
obdrží mezinárodní cenu a zároveň získá lukrativní zakázku 
na vybudování měsíčního města. Příběh komediální formou ukazuje, 
co se stane, když se manžel zamiluje do kozy. Úsměvná zápletka 
se nakonec mění v drama s koncem zcela oslovujícím evropského 
diváka. 
Hra se v roce 2000 opět vrátila na světová jeviště a byla přijata 
kritiky s nadšením, jako nejlepší text roku.

Hrají

Martin: Ivo Kubečka nebo Tomáš Turek 
Stevie: Kateřina Macháčková nebo Světlana Nálepková 
Ross: Karel Soukup 
Billy: Ondřej Kavan nebo Adam Tomek 

Vstupné 150, 140 Kč, předprodej v Infocentru na Slezském 
náměstí v Bílovci.

PLESY
Kulturní dům Slatina
23. 1. 2010 v 19.30 hod. * Hasičský ples

  6. 2. 2010 v 19.30 hod. * Obecní ples

Kulturní dům Tísek
  9. 1. 2010 * Hasičský ples

15. 1. 2010 * Myslivecký ples

29. 1. 2010 * Ples fotbalového klubu

13. 2. 2010 * Pochování basy

DŮM KULTURY BÍLOVEC
pátek 15. 1. 2010 ve 20.00 hod. * 3. Společenský ples
Na programu budou společná vystoupení Jana Kubíka (Mistr 
Evropy a mnohonásobný Mistr republiky), Tomáše Bureše 
(absolutní Mistr světa a dvojnásobný Mistr Univers), Milana Jenčíka 
(5-ti násobný mistr republiky v Thaiboxu, letošní účastník 
mistrovství světa v kulturistice) Marka Vomáčky (absolutní Mistr 
Evropy v naturální kulturistice a vícemistr Evropy), baletní školy 
Studénka a možná překvapení večera. Hraje skupina Skýblu. 
Vstupné 200 Kč.
Pořádá Sdružení kondiční kulturistiky Bílovec. Veškerý výtěžek 
akce bude věnován škole a školce pro děti s více vadami 
MOTÝLEK v Kopřivnici.

sobota 23. 1. 2010 v 19.00 hod. * Motorkářský ples

pátek 5. 2. 2010 v 19.30 hod. * Zemědělský ples

sobota 13. 2. 2010 ve 14.00 hod. * Dětský maškarák 
s pohádkou O Šípkové Růžence

Akce je pořádána ve spolupráci s DDM Bílovec.
Hrají: Eva Hrušková a Jan Přeučil. 
Dětská diskotéka, bohatá tombola. 
Vstupné s místenkou 80,- Kč, bez místenky 50,- Kč
Předprodej v Infocentru na Slezském náměstí v Bílovci.

pátek 26. 2. 2010 ve 20.00 hod. 
* „Náš bílovecký ples“ (II. ročník)
Milí spoluobčané, rok uběhl jako voda a my Vás opět oslovujeme 
s nabídkou dobré zábavy a šancí podpořit v našem městě ty, kteří 
pomoc potřebují. Jedná se o ples, jehož tradici jsme založili 
v loňském roce a který má dva hlavní cíle. Chceme Vám nabídnout 
ples, na kterém se budete skvěle bavit a zároveň svou účastí 
podpoříte nějakou fyzickou osobu nebo neziskovou organizaci.

V loňském roce byl veškerý výtěžek z této akce věnován Domu dětí 
a mládeže v Bílovci a činil 57.000 Kč. V letošním roce bychom 
výtěžek z tohoto plesu rádi věnovali p. Zuzaně Tvarůžkové a jejímu 
postiženému synovi Lukáškovi a také naší Základní umělecké škole 
Bílovci.
Myslíme si, že se v loňském roce ples povedl a věříme, že 
i v letoším roce bude úspěšný a setká se s pozitivními ohlasy. Proto 
jsme pro Vás opět připravili výbornou živou hudbu, kulinářský 
zážitek od šéfkuchaře Romana Ťulpy a samozřejmě bohatou 
tombolu.
Cena vstupenky zůstává stejná jako loni - 250 Kč a zahrnuje 
občerstvení a teplou večeři. Kapacita plesu je omezena na 250 
míst a vstupenky budou v předprodeji v Informačním centru 
pouze v době od 1. 1. do 31. 1. 2010. Budeme se těšit na Vaši 
účast.

PK a PH

27. 2. 2010, 14.00 - 17.00 hod. * Maškarní ples 
Sportovního klubu vozíčkářů Frýdek Místek
V nabídce je kulturní program, kde se představí převážně děti 
z DDM v Bílovci. Ples bude plný pohádkových písniček, her 
a soutěží, které budou přizpůsobeny pro tělesně postižené děti.
Vstup je pouze pro členy rodin doprovázející tělesně postiženého. 
Slosovatelné vstupné 50,- Kč/os., vstup v kostýmu ZDARMA.

5. 3. 2010 v 19.00 hod. * Ples GMK
Vystoupí taneční skupina STYX.
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16-druzina

16-vesmir

16-holocaust

Ze života ZŠ TGM
……a je to za námi!
Ty nádherné Vánoce, na které jsme se všichni dlouho připravovali 
a těšili, jsou najednou pryč jako mávnutím proutku. A teď nás čekají 
povinnosti a hodně práce se zdárným ukončením prvního pololetí. 
Tak hodně síly, pedagogové i žáci, do příštího měsíce, ať je vaše 
práce korunována samými jedničkami a pochvalami. A pokud 
se objeví sem tam i něco horšího, nevadí, vždyť všechno se dá 
do června ještě napravit, ne?! Palce držme hlavně deváťákům, ať jim 
pěkné vysvědčení otevře cestu na vytouženou střední školu. Mnoho 
štěstí, chlapci a děvčata!!!

Vesmír na lavici
Divíte se, kde by se tam vzal? Žádný zázrak, tak se jmenoval 
projektový den žáků 6. A třídy. Řadu týdnů se učili o vesmíru, 

poslouchali výklad, četli 
zajímavosti, navštívili plane-
tárium, aby to vše pak 
7. prosince shrnuli, zhodno-
tili a výtvarně zpracovali. 
Skupinky žáků si vylosovaly 
"svůj" vesmírný objekt a 
s pomocí knih a internetu ho 
důkladně "probádaly".
Výsledky "zkoumání" stály 
zato - prostorové modely 
planet, zmenšená sluneční 

soustava, pěkné obrázky a to vše doplněno spoustou informací 
a zajímavostmi. Tento vyučovací den se všem velmi líbil. Při práci 
zkrotli i ti největší zlobivci a dokázali, že se dovedou nadchnout 
pro zajímavý úkol. 
Už se totiž těší na další.

Miroslava Valášková

Již nikdy holocaust!
24. 11. 2009 se zapojily třídy 9. A a 9. B do celostátního projektu 
Příběhy bezpráví nadace Člověk v tísni. Naši školu přihlásily paní 

učitelky Eliška Richtárová 
a Miroslava Valášková. 
Letošní ročník byl tématicky 
zaměřen na holocaust.

Den začala třída 9. B. 
Připravila si povídání 
o samotném holocaustu, o li-
dech a jejich příbězích 
v tomto otřesném období. 
Následovala projekce filmu 
O zlém snu. Film vypráví 

o židovské holčičce Evě, o životě po nástupu platnosti Norim-
berských zákonů. Tento film mě velmi zaujal. Uvědomila jsem si, 
jaké mám štěstí, že jsem se narodila v této době. Projekt končil 
besedou s panem Zdeňkem Kuchtou. Právě on nám ujasnil, jak tato 
doba vypadala. A my jsme pochopili, co to byl holocaust. Proto 
bych chtěla poděkovat panu Kuchtovi i paním učitelkám ze tento 
den. Je velmi důležité znát dějiny, aby se neopakovaly! Děkujeme! 

Za deváté třídy Lucie Jaklová

Děti ze sboru K O Ť A TA ,
žáci ze sboru A L L E G R O 

a děti z mateřských škol 
Vás zvou na Novoroční koncert ve středu 6. 1. 2010 v 16 hodin 
v kostele sv. Mikuláše v Bílovci. Vstupné dobrovolné.

Jak jsme navštívili nové knihkupectví
Moc rádi posloucháme, když nám někdo čte. Umíme číst velká 
písmena. Navštěvujeme knihovnu, kde si knížky prohlížíme 
a povídáme si pohádky.
Před Vánocemi se nám naskytla příležitost zajít a posedět 
nad knihami v nové prodejně. V knihkupectví nám vytvořili 
tak úžasnou atmosféru, že se nám ani nechtělo zpět do školy. Četli 
jsme si úryvky z knížek, povídali si o nich a napsali Ježíškovi, 
kterou z nich bychom chtěli doma najít pod stromečkem.
Jestli se nám ta přání splnila, to vám napíšeme příště.

Žáci 1. třídy
P.S. Děkujeme za milé přijetí a zase přijdeme

Předvánoční čas…
Blátivé a větrné počasí vůbec 
neodpovídalo tomu, že byl advent 
a že se blížily kvapem Vánoce. 
S dětmi jsme tvořily adventní věnce, 
vázaly mašle, lepily vánoční svícny, 
vyráběly přáníčka a připravovaly 
výrobky na jarmark, který se konal 
5. 12. 2009. Za dětmi do školní 
družiny přišel dokonce i Mikuláš, 

čert a anděl. Děti se na tento den připravily. Naučily se básničky 
a čertovi musely slíbit, že se polepší, aby s ním nemusely do pekla. 
Na závěr Mikuláš s andělem rozdali balíčky a děti se rozloučily 
písničkou.

Každý z nás se těší na vánoční svátky.
Jsou to dny radosti, klidu a pohody. Jeden dáreček pro nás připravila 
i paní Klemšová. Děti mohly prožít příjemné odpoledne v městské 
knihovně, kde na ně už čekal ilustrátor Adolf Dudek. Bylo nám tam 
velice dobře, a za to Vám, paní Klemšová, moc děkujeme.

Vychovatelky ŠD

Zápis do 1. tříd

Vedení školy i celý pedagogický sbor Základní školy a Mateřské 
školy T. G. Masaryka Bílovec si dovolují pozvat rodiče 
,,předškoláků" se svými dětmi k zápisu do prvních tříd na školní rok 
2009/2010. 
Zápis se bude konat v úterý 26. ledna 2010
od 13.00 do 17.00 hod. v budově ZŠ TGM na Slezském náměstí.
S sebou si vezměte občanský průkaz a rodný list dítěte (k žádostem 
o odklad doporučení lékaře a PPP).

Těšíme se na Vás ! 

Co naším budoucím prvňáčkům nabízíme:

 pěvecký kroužek,
 zajímavé akce během školního roku - divadelní 

představení a koncerty,
 pravidelné návštěvy městské knihovny,
 aktivní účast na reprezentaci školy,
 letní soustředění pěveckého sboru,
 sportovní vyžití - plavání, bobování,
 kvalitní výuku v pěkných a kvalitních třídách s využitím 

jazykové a počítačové učebny, hudebny s interaktivní 
tabulí, tělocvičny apod.,

 nabízíme dvě třídy školní družiny, školní jídelnu, 
 zaměřujeme se na všestranný rozvoj dětí podle jejich 

zájmů a schopností v rámci školního vzdělávacího 
programu ,,Škola pro život",

 učíme děti pomáhat handicapovaným dětem i dospělým 
(sběr víček od PET lahví, akce Chrpa - centrum přípravy 
koní pro hiporehabilitaci, sběr papíru - spozoring tygra 
v ZOO Ostrava, atd.)

Na všechny děti se těší kolektiv 1. stupně ZŠ TGM v Bílovci.
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17-holcicka na houpacce

Základní škola na Komenského ulici
Zápis do prvních tříd se koná v úterý 26. ledna 2010
od 13.00 hod. do 17.00 hod. v budově B 
Tentokrát  na téma:     "Pojďme si hrát s… "

Našim budoucím prvňáčkům nabízíme:

- kvalitní výuku v pěkných, klidných a prostorných třídách  
s využitím dvou tělocvičen a zahrady s vybavením pro pobyt venku
- moderní, atraktivní a klidné prostředí s možností využití  
  stravování  (svačinek i obědů) bez přechodu na jinou budovu 
- ranní i odpolední pobyt ve školní družině v téže budově
- aktivní účast na reprezentaci školy
- nepovinnou výuku anglického jazyka  již od 1. třídy
- používání moderních a efektivních pomůcek ve výuce
- zájmové kroužky

Nezapomeňte si s sebou vzít rodný list dítěte a občanský průkaz 
rodičů.

Připomínáme rodičům, že si školu na území města mohou 
pro své dítě dle platného školského zákona zvolit sami.

Protože víme, že otevřenost školy a budování vzájemné důvěry je 
v současné době nezbytným předpokladem, připravili jsme i letos 
pro rodiče a zájemce

Týden otevřených dveří
od 11.  do 15. ledna 2010

Program jednotlivých dnů bude zveřejněn na www.zsbkom.cz a 
ve všech mateřských školách. Využijte příležitosti a přijďte se 
na naši práci podívat a prohlédnout si prostory, kde probíhá výuka  
žáků. Součástí týdne je také Informační odpoledne pro rodiče 
předškoláků, kde se všichni mohou dozvědět, co naše škola dětem 
nabízí, jaké jsou možnosti volnočasových aktivit žáků a co je 
pro nás ve výchovně vzdělávacím procesu hlavním cílem. Podrobné 
informace o  škole a aktivitách našich žáků najdete na internetové 
adrese www.zsbkom.cz.

Vážení rodiče a milé děti, těšíme se na vás!

Proč nás projektová výuka baví?
Netradiční metody a formy práce lze s úspěchem realizovat pouze 
za předpokladu uvolnění a využití přirozené dětské energie. Má-li 
žák skutečně aktivně tvořit, nemůže sedět nehybně v lavici a čekat, 
až bude vyvolán. Vyučování by mělo připomínat spíše tvůrčí dílnu, 
kde se každé dítě uplatní podle svých schopností, bude úspěšné, 
zažije neobvyklé situace a uvědomí si svou cenu a smysluplnost 
cesty za poznáním. Pohyb, smích, relaxace, pocit sounáležitosti…
a přitom krůček po krůčku žáci nacházejí důležité souvislosti 
a  integrují své vědomosti a dovednosti. Tady jsou tři ukázky 
z projektového vyučování v naší škole.

Mgr. Renata Mikolašová

UF…oni jsou tady! 
5. listopadu se uskutečnily závěrečné prezentace dlouhodobého 
projektu 8. A s 3.A s názvem UF…oni jsou tady! Prvním úkolem 
bylo sestavit skupiny skládající se z osmáků i třeťáků. Každá 
skupina si pak zvolila zemi, kterou by chtěla prezentovat 
před rodiči, spolužáky i před vedením školy. Během měsíce října 
skupinky pracovaly na svých prezentacích, aby byly co nejori-
ginálnější. Závěrečné vystoupení se uskutečnilo v aule s interaktivní 
tabulí. Téměř všichni třeťáci byli natěšení, protože se jednalo 
o jejich první velkou prezentaci v aule. A na některé se přišli 
podívat i jejich rodiče. Všem účastníkům se tato výuka pro její 
pestrost velmi líbila. Mohli jsme vidět také některé národní tance 
či ochutnat typické jídlo dané země. Spolupráce dětí nebyla ten-
tokrát řízena pedagogy, neboť děti byly zcela samostatné. Projekt 
se opravdu vydařil, všechny zabavil a v mnohém nás ponaučil.

Karolína Dolínková, 8.A

Netradičně
Tak trochu netradiční setkání se uskutečnilo ve čtvrtek 12. 11. 2009 
odpoledne. Naši rodiče se dostavili na třídní schůzky, ale 
kromě třídních učitelek jsme na ně čekali i my - žáci 5. tříd.
Vedle informací o prospěchu a chování byl pro rodiče připraven 
i program a vlastnoručně vyrobené pohoštění. Na programu byla 
prezentace naší práce z hodin přírodovědy o vesmíru a Sluneční 
soustavě.
Sešli jsme se v aule naší školy. Na stěnách visely naše práce a my, 
trochu nervózní, jsme povídali a povídali. Rodiče popíjeli kávičku 
a čaj, poslouchali a tleskali. Našim občasným přebreptům 
se shovívavě zasmáli a smlsli si na připraveném pohoštění.

Mgr. Hana Dámková

Literární projekt v 8. C 
Se začátkem školního roku začal náš nový čtenářský projekt, který 
jsme nazvali "Literární ostrovy". Naše třída představuje souostroví 
a 4 skupiny žáků jednotlivé ostrovy. O názvy ostrovů svedli 
členové skupin mezi sebou tuhé boje a v konečné verzi budou 
soutěžit tyto skupiny: Větrný ostrov, Dračí ostrov, Ostrov Kofoláků
a Ostrov Žvýkaček. Dalším oříškem bylo domluvit se na pravidlech 
nového ročníku, neboť jsme je chtěli proti loňsku změnit a návrhů
bylo opravdu hodně. Po dlouhém dohadování jsme nakonec vybrali 
variantu hry - Ovládni všechny ostrovy a staneš se nejlepším 
čtenářem Literárních ostrovů. 
Jak budeme ostrovy dobývat? Ve dvou kolech musí posádka splnit 
12 podmínek = přečíst 7 textů z čítanky a představit 3 portréty 
spisovatelů, dále dobýt 2 neobydlené ostrůvky v podobě
vypracovaných zápisů do čtenářského deníku a napsání krátké 
básně. Ostrované musí odrážet útoky promyšlenou obranou, mají 
k ní prostor ve 12 otázkách, na které musí dobyvatelé odpovědět. 
Správných odpovědí musí být nejméně dvě třetiny ze všech otázek. 
Soutěž bude probíhat po celý školní rok a o tom, jak se nám 
vydařila a kdo vyhrál, vás budeme informovat až ke konci druhého 
pololetí.

Žáci 8.C a vyučující ČJ v 8.C
Mgr. Marie Bednářová
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KINO RADOST BÍLOVEC uvádí    leden 2010 

 
www.kinoradost.com, tel.: 556 412 276, e-mail: kinoradost@centrum.cz 
 
 

Sobota 
Neděle 

2. 1. v 17.00 hod.  
3. 1. v 17.00 hod. 

VÁNOČNÍ KOLEDA 
Pohádková fantasy USA  
Jeden z nejoblíbenějších vánočních příběhů na motivy povídky Charlese Dickense.  
V hlavní roli Jim Carrey, Gary Oldman, Colin Firth. V českém znění. 

 Mládeži přístupný. 
Čtvrtek 
Pátek 

  7. 1. v 19.00 hod. 
  8. 1. v 19.00 hod. 

LIŠTIČKY 
Drama ČR 
Vztah dvou sester je tajemný, společná minulost jim brání přiblížit se k sobě. A tak se točí 
v bludném kruhu. Nezbývá, než vzájemným odpuštěním překonat odcizení. 

Mládeži do 15 let nepřístupný. 
Sobota 
Neděle 

  9. 1. v 17.00 hod. 
10. 1. v 17.00 hod. 

AŤ ŽIJÍ RYTÍŘI 
Historický rodinný ČR 
Veselé vyprávění z dob dávno minulých. V hlavní roli Ondřej Brousek, Pavel Kříž aj. 

Mládeži přístupný. 
Čtvrtek 
Pátek 

14. 1. v 19.00 hod. 
15. 1. v 19.00 hod. 

TŘI SEZÓNY V PEKLE 
Drama ČR 
Mladý Ivan píše básně a vášnivě se vrhá do víru života. Píše se rok 1947 a doba přeje smyslnosti. 
V hlavní roli Kryštof Hádek, Karolina Gruszka, Jan Kraus, Martin Huba aj. 

 Mládeži do 12 let nevhodný.   
Sobota 
Neděle 

16. 1. v 19.00 hod. 
17. 1. v 19.00 hod. 
 

PAMĚTNICE 
Komedie ČR 
Bývalí spolužáci se scházejí po šedesáti letech na školním srazu. V hlavní roli Libuše Švormová, 
Zita Kabátová, Jaroslav Čejka, Květa Fialová aj.  

Mládeži přístupný.   
Čtvrtek 
Pátek 

21. 1. v 19.00 hod. 
22. 1. v 19.00 hod. 
 

LOVE AND DANCE 
Romantický Polsko 
Mladá reportérka má udělat reportáž ze světa lidí, milujících Street Dance…a zcela podlehne! 

Mládeži přístupný. 
Sobota 
Neděle 

23. 1. v 19.00 hod. 
24. 1. v 19.00 hod. 
 

ROZERVANÁ OBJETÍ 
Drama Španělsko 
Před 14 lety se jeden muž stal obětí vážné autonehody, při níž přišel nejen o zrak, ale i o ženu svého 
života. Režisér Pedro Aldómovar obsadil do hlavní role oscarovou Penélope Cruz. 

 Mládeži do 12 let nevhodný.   
Čtvrtek 
Pátek 

28. 1. v 19.00 hod.  
29. 1. v 19.00 hod.  

ZOMBIELAND 
Komedie, horor USA 
Akční komedie o dvou chlápcích, kteří se snaží přežít ve světě ovládaném Zombies. Vzhledem 
k jejich povaze, je to místy pěkné maso. 

Mládeži do 12 nevhodný.   
Sobota 
Neděle 

30. 1. v 19.00 hod. 
31. 1. v 19.00 hod. 

TWILIGHT SAGA: NOVY MĚSÍC 
Fantasy horor USA 
Milenci Bella a Ed jsou od prvního dílu šťastni. Ona ale potkává Jakoba. Je to přítel…nebo 
zombie…nebo obojí… 

Mládeži do 12 let nepřístupný. 
 

KLUBU  SENIORŮ  BÍLOVEC                                    
Leden 
středa 6. 1., Tříkrálové odpoledne, klubovna KS  
pátek  8. 1., Zájezd do DJM v Ostravě na předplatné.  
J. Strauss: NETOPÝR. Odjezd v 18 hod. z obvyklých míst. 
sobota 16. 1., 14 hod., kino Radost, Promítání pro seniory: 
PAMĚTNICE /český film/ 
středa 27. 1., 15 hod., klubovna KS, Kde se zpívá, radost 
bývá,vystoupení dětí ZUŠ /Zpívající klavíristi/ s p. uč. Evou 
Tížkovou a představení nové knihy opavských básníků 
 
PŘIPRAVUJEME: 
středa 3. 2., 15 hod., klubovna KS, Beseda s ilustrátorem 
dětských knih p. Dudkem. 

středa 10. 2., odpoledne, Návštěva planetária v Ostravě – 
pořad o vývoji planety Země a pozorování oblohy – dle počasí. 
Přihlášky u p. Melecké v DPS. 
 
Klub seniorů děkuje za spolupráci a podporu  činnosti v r. 2009 
paní starostce Sylvě Kováčikové, odboru kultury a sportu MěÚ 
Bílovec, komisi SPOZ i všem sponzorům, kteří přispěli k úspěšné 
společenské akci – „Kateřinská zábava“. Bylo jich hodně, proto 
bychom rádi zmínili alespoň některé z nich: Autobusová doprava  
p. Jiřího Palackého, Pekařství Illík, Prodej a servis praček 
Radislav Šajer, Advokátní kancelář JUDr. Lubomír Rokyta, 
Relax centrum-solná jeskyně, Textil Cindy Jana Hejdová, Textil 
Elegance Vladařovi, Sdružení elektrosklo Hechter a další. 
Rovněž děkujeme p. Josefu Jermářovi a všem pracovníkům kina 
Radost za pravidelné promítání filmů pro seniory. 
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19-hasici

klipart králíci

HASIČI
Taktická cvičení JSDH Bílovec
V průběhu listopadu členové jednotky absolvovali 2 taktická 
cvičení. Prvé 24. 11. 2009 organizoval Hasičský záchranný sbor. 
Námět souvisel s otevřením nové dálnice, kde je i naše jednotka 
předurčena k zásahům. Cílem bylo prověření dojezdových časů
na jednotlivé úseky dálnice. Naše jednotka prověřovala trasu 
přes Kujavy do Hladkých Životic, odtud po dálnici do Bravantic 
a zpět do Bílovce. Bohužel při návratu jsme zjistili poruchu 
na palivovém systému naší CAS 24 T815. Závadu jsme odstranili 
svépomocí, avšak práce trvaly více než 8 hodin.

Druhé cvičení proběhlo v sobotu 28. 11. 2009. Námět souvisel 
s předurčením bílovecké jednotky, která je dle schváleného 
požárního poplachového plánu kraje od 1. 1. 2009 určena k zásahům 
u dopravních nehod. Jelikož se jedná o velmi široké spektrum 
činností, členové jednotky v průběhu roku podstoupili několik 
teoretických příprav i praktických výcviků. Cílem bylo ověřit 
praktické použití získaných znalostí a dovedností. Vzhledem 
ke zvolenému tématu byly připraveny dvě modelové situace pro dvě
cvičící družstva.

První družstvo po příjezdu čekal osobní automobil sjetý do příkopu 
se zaklíněným spolujezdcem v bezvědomí. Členové družstva, až 
na malé odchylky od stanovených postupů při dopravních nehodách, 
provedli většinu nezbytných úkonů k bezpečnému vyproštění 
zraněné osoby. Po jejím simulovaném předání "zdravotníkům" 
družstvo provedlo vyproštění vozidla z příkopu pomocí nového 
navijáku na cisternové automobilové stříkačce CAS24 T815.

Druhé družstvo již mělo situaci mnohem komplikovanější. Vozidlo 
se nacházelo na pravém boku v příkopu a v něm byl zraněný řidič
při vědomí. Také toto družstvo započalo zásah podle předem daných 
postupů. Bohužel v průběhu zásahu se vyskytla situace, kdy bylo 
cvičení přerušeno vedoucím cvičení z důvodu opomenutí stabilizace 
vozidla. Jednalo se o závadu mající podstatný vliv na bezpečnost 
cvičících i figuranta. Po provedení toho úkonu cvičící pokračovali 
v zásahu až do vyproštění zraněné osoby.

Obě družstva se svého úkolu zhostila vcelku obstojně. Přesto však 
vedoucí cvičení byl ve svém hodnocení velmi přísný a vytkl 
cvičícím hasičům všechny drobné i větší chyby. Vždyť
jen z poukázaných chyb se mohou cvičící poučit, aby je příště
neopakovali. Všem zúčastněným patří dík za nasazení. Výsledek 
cvičení naznačil, kde se ještě musí přidat, aby práce hasičů byla 
efektivnější a vedla ke svému cíli - bezpečně, odborně a rychle 
pomoci zraněným při dopravních nehodách.

Činnost JSDH Bílovec v listopadu
V listopadu členové Jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Bílovci, 
zařazení na funkce strojník a velitel družstva, absolvovali 
každoroční Cyklickou odbornou přípravu organizovanou Hasičským 
záchranným sborem. Nejprve 7. 11. se na stanici v Bílovci sešli 
strojníci jednotek kategorií JPO II a III patřící do hasebního obvodu 

bílovecké stanice Hasičského záchranného sboru. Za naši jednotku 
se osmihodinového školení zúčastnili Rojíček Aleš, Semenyšín 
Miloš a Solnický Roman. Velitelé týchž jednotek absolvovali svou 
odbornou přípravu ve dnech 20. a 21. 11. Školení v rozsahu 16-ti 
hodin absolvovali Binar Marek, Fešar Stanislav a Ticháček Tomáš. 
Avšak ani odbornou přípravu dalších členů jednotky jsme 
nezanedbávali a pokračovali dle ročního plánu v teoretické i prakti-
cké přípravě. Ve zbylém čase se členové věnovali údržbě užívané 
techniky a prostředků. 

V listopadu členové jednotky provedli 2 zásahy. Poprvé je svolávací 
SMSky a hlasové zprávy vyrozuměly 11. 11. v nočních hodinách. 
Jednotka byla vyslána operačním střediskem k požáru bývalé sýpky 
do Hladkých Životic. Zde jednotka prováděla na pokyn velitele 
zásahu kyvadlovou dopravu a doplňování vody do cisternových 
stříkaček, od nichž probíhal zásah a průzkum přiléhajícího objektu, 
zda nedochází k zalétání jisker do uskladněného obilí.
Druhý listopadový zásah členové provedli 28. 11., kdy protlačili 
ucpanou kanalizaci u bytového domu.

Statistika událostí v ORP Bílovec za listopad 2009
V měsíci listopadu 2009 zasahovaly jednotky profesionálních 
a dobrovolných hasičů v jednotlivých obcích a v městě Bílovci 
celkem u 18 událostí:
- 4x požár - 2x Bílovec, 1x Slatina, 1x Bílov
- 6x dopravní nehoda - 3x Bílovec, 1x Studénka, 1x Bílov,
  1x Bravantice
- 1x únik nebezpečných látek - Studénka
- 7x technická pomoc - 4x Bílovec, 2x Kujavy, 1x Studénka
      

CHOVATELÉ
VÝSTAVA
Zveme všechny zájemce o drobná domácí  
zvířata  na tradiční lednový trh a výstavu, 
která se koná v sobotu 16. ledna 2010 od 8  
do 16 hodin v Chovatelském středisku 
na Bezručově  ulici v Bílovci. Návštěvníci 
uspokojí  nejen oči ale i žaludky. Těšíme  
se na vaši účast.                                                  

Za výbor N. Schillerová

DRAHOMÍR VAJDA OPĚT NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ
Celkem 23 tisíc zvířat od 3209 vystavovatelů bylo možno vidět 
na 26. Evropské výstavě zvířat, která se ve dnech 20. - 22. 11. 
2009 uskutečnila ve slovenské Nitře. K vidění byla drůbež, holubi, 
králíci a okrasní ptáci.

Mezi vystavovateli byl i zástupce z bíloveckého Svazu chovatelů - 
Drahomír Vajda ze Slatiny. Drahomír Vajda se v minulých letech 
zúčastnil několika světových šampionátů, na kterých se svými 
korelami dosáhl řady významných úspěchů. Na evropském 
šampionátu však doposud nebyl, účast v Nitře byla jeho evropská 
premiéra.

V kategorii okrasných ptáků vystavovalo 206 vystavovatelů celkem 
1997 kusů ptáků. "Do soutěže jsem přihlásil 12 australských 
papoušků - korel chocholatých. Za kolekci 4 ptáků jsem získal 
ocenění Evropský šampión. V kategorii Evropský mistr skupiny 
v sekci ptáci pak 1. a 3. místo," hodnotil svou účast Drahomír 
Vajda. 

Drahomíru Vajdovi se dařilo i na domácích soutěžích. Měsíc 
před evropským šampionátem získal chovatel ze Slatiny 1. místo 
v kategorii okrasné ptactvo na 12. České výstavě drobného zvířectva 
v Litoměřicích.
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20-nemocnice

20-logo-adra

Bílovecká nemocnice, a. s.
Děti navštívily pacienty
Už se stalo tradicí, že 
s blížícími se vánočními 
svátky přijdou děti z Mateřské 
školy Wolkerova v Bílovci 
pozdravit pacienty oddělení 
následné péče. Pásmo vá-
nočních písniček a koled, 
doplněné hrou na flétničky, 
se setkalo s ohlasem pacientů, 
kteří si tak mohli zpestřit 

nemocniční dopoledne. Poděkování si zaslouží vedoucí učitelka 
Květuše Kniezsková a učitelka Marcela Pilichová.

Kvalita poskytování zdravotní a sociální péče, 
násilí na seniorech
Počátkem prosince se v bílovecké nemocnici sešli zdravotníci 
z moravskoslezského regionu, aby diskutovali o současných 
problémech v zajišťování a poskytování sociálních služeb včetně
řešení individuální situace pacienta. V neposlední řadě se účastníci 
zaměřili na psychické a fyzické týrání, hmotné zneužívání, 
přehlížení či neposkytnutí soukromí seniorům, ať už 
v institucionálních zařízeních či v rodinách. 

"Pro pracovníky, kteří poskytují zdravotní a sociální služby, 
je mimo jiné důležitá psychologie zvládání života, dodržování 
etických zásad a rovněž prevence syndromu vyhoření, proto jsme 
do programu pracovního setkání zařadili i přednášky na tato 
témata",  sdělila náměstkyně nelékařských oborů Bílovecké nemoc-
nice, a. s. Mgr. Miloslava Sachová.

Primářka oddělení následné péče Bílovecké nemocnice, a. s. 
MUDr. Dagmar Palasová hovořila o jednání s neklidnými pacienty. 
K takovým patří pacient dezorientovaný, nespokojený, agresivní, 
pacient s poruchami chování a poruchami myšlení. "Ať už pacient 
trpí úzkostí, depresí či demencí, a jednání s ním je mnohdy 
komplikované a pro zdravotníky velice náročné, vždy je nutné 
zachovat jeho důstojnost, komunikovat s ním, akceptovat jeho 
sdělení a hledat řešení určité situace." 

Mezi skupinu společensky nepřizpůsobivých pacientů patří 
i bezdomovci. O nich hovořily zdravotně sociální pracovnice z Fa-
kultní nemocnice v Ostravě-Porubě, Marie Karásková a Bohunka 
Hoskovcová. Příklady z praxe nesvědčí o ochotě bezdomovců
podřídit se nemocničnímu řádu či řádu v charitativních zařízeních. 
Po hospitalizaci a ošetření většinou končí bezdomovec opět na ulici. 
Jednak zdravotnická a sociální zařízení přenášejí odpovědnost jedno 
na druhé, jednak jich je v ČR málo a kapacita nestačí požadavkům. 
Takže málokdy jsou snahy sociálních pracovníků i úředníků
zúročeny pozitivně, většinou je jejich snaha marná. 

Etikou v oblasti zdravotní a sociální péče se zabývala Mgr. Radka 
Bužgová, Ph.D. z Fakulty zdravotnických studií OU. Podle ní jde 
v současných etických principech o pojetí lidské důstojnosti, 
k zachování sebeúcty pacienta, k akceptaci jeho pocitů a empatii. 
Mezi současné etické principy patří: princip neškodění, princip 
dobročinění, princip respektu k autonomii, princip spravedlnosti. 

Z průzkumu, který se uskutečnil v MSK v letech 2007 - 2008, 
mimo jiné vyplývá, že ve zdravotnických zařízeních dochází 
mnohdy k omezování osobní svobody a soukromí, např. zdravotník 
či uklizečka vejde do pokoje bez zaklepání, pacient musí dodržovat 
určitý řád, ale přichází o možnost svobodně se rozhodovat o pohybu 
ve zdravotnickém zařízení, je rozhodnuto za něj a mnohdy si 
tak připadá jako nesvéprávný. Zdravotníci zase upozornili na prvky 
týrání a násilí, kterých se dopouští nejen rodina, ale i samotní 
pacienti k sobě navzájem. 

"I v oblasti etiky," upozornila Mgr. Bužgová, "jde o dodržování 
norem lidství, o zachování důstojného stáří seniorů, zachování 
soběstačnosti a plnohodnotného života."

Účastníci setkání se shodli na tom, že se péče o klienty v posledních 
letech zlepšila. Pro zdravotnický personál to ovšem znamená 
náročnou a vyčerpávající práci, která často nepřináší výsledky. Což 
vede k vyčerpání, k únavě, k syndromu vyhoření. Není tedy divu, 
že se tu objevil tento názor: "Je nutné nejen energii vydávat, ale 
také ji čerpat, dobíjet si baterie." 

Co je náplní dobrovolníka v nemocnici                  
Dobrovolníci nejsou konkurenti  personálu, ale jeho pomocníky 
v naplňování lidských potřeb pacienta. Dobrovolník nesmí 
zasahovat do činností náležících výhradně personálu zařízení. 
Přináší časovou a emoční úlevu pro zaměstnance, obzvláště v době
jejich návštěvy u klienta.

Dobrovolníci pravidelně, většinou jednou týdně, navštěvují vybrané 
klienty a tráví s nimi jejich volný čas podle přání a možností klienta 
i dobrovolníka. Většinou si povídají, hrají, čtou, jdou spolu 
na procházku. Můžou se taky aktivně zapojit do jednorázových akcí, 
nebo kroužků.

Humanitární organizace ADRA

Jistě jste se, vážení čtenáři, měli možnost 
s touto humanitární organizací setkat 
nebo se alespoň zprostředkovaně o této 
občanské organizaci něco málo dovědět. 

 ADRA je humanitární nestátní a nezisková organizace, která 
pracuje v České republice od roku 1992 a poskytuje  humanitární 
a rozvojovou pomoc, a to jak doma, tak i v zahraničí. Byla založena 
ve Spojených státech v roce 1956 a dnes má zastoupení již ve 125 
státech světa, na všech kontinentech.

Zvykli jsme si vídat dobrovolníky ADRY všude tam, kde je potřeba 
pomáhat, při živelných pohromách, a tak tomu bylo  i při bleskové 
povodni v létě 2009 na Novojičínsku, ale také při válečných 
konfliktech ve světě, jak často vídáme na svých  televizních 
obrazovkách. ADRA pomáhá lidem v nouzi, starším spoluobčanům, 
dětem, všem věkovým kategoriím, a to bez rozdílů přesvědčení 
a vyznání. Předním posláním humanitární organizace je solidarita 
s postiženými a rychlá pomoc všem, kteří tuto potřebují.

A tak je dán prostor pro dobrovolnickou práci. Neštěstí přichází 
do života lidí nečekaně. Nevyhledáváme ho, potkává nás. A nikdo 
z nás neví, kdy bude potřebovat pomoc. Také v našem regionu 
se tato humanitární činnost rozvíjí a to v bílovecké nemocnici, 
kde na oddělení s následnou péčí docházejí dobrovolníci ADRY 
a spolupracují se zdravotníky, a snaží se tak pomáhat lidem, kteří již 
mnohdy nemají potřebné zázemí a tak pomoc potřebují.

Setkáváte se s různými životními příběhy, a tak vidíte život 
i z jiného úhlu a vede vás to k zamyšlení, jak můžete pomoci.    
Dobrovolnická práce je koordinovaná a řízená z Dobrovolnického 
centra v Ostravě. Oceňujeme dobrou spolupráci s bíloveckou 
nemocnicí s jejím vedením, s primářkou ONP MUDr. Dagmar 
Palasovou,  s paní Marií Dlabalovou - tiskovou mluvčí bílovecké 
nemocnice, spolupráci se sociálními sestřičkami a zdravotníky  
na všech odděleních, bez jejichž pomoci se neobejdeme.  Spolupráce 
je více jak potřebná.

Vážíme  si také přístupu Městského úřadu v Bílovci, starostky
p. Ing. Sylvy Kováčikové za pozornost, kterou humanitární 
organizaci věnuje. Vyjadřujeme poděkování Vám všem, kteří jste 
nápomocni organizaci ADRA, věnujete svůj čas a vytváříte 
podmínky pro rozvoj humanitární práce v naších městech, obcích 
ale i celém našem regionu.     Ladislav Blahuta, dobrovolník ADRA
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Jde to i jinak?!
Dávno již neplatí, že tělesná výchova patří mezi nejoblíbenější 
předměty ve školách. Byla odsunuta z předního místa jinými 
předměty, méně fyzicky namáhavými. 

Na Gymnáziu Mikuláše Koperníka v Bílovci (a nejen tam!!!) 
si  vyučující tělesné výchovy uvědomili, že cesta k popularizaci 
pohybu a následné přijetí zdravého životního stylu mládeží  
je "během na dlouhou trať". Každá inovace ale stojí peníze. 
Otázkou bylo, kde finanční prostředky získat. Odpověď byla 
jednoduchá - napíšeme projekt a využijeme zdrojů z Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko. 

Hlavní myšlenkou projektu bylo, že pokud chceme přilákat žáky 
k pohybu, musí být vhodně motivováni. Pohrůžkou špatné známky 
mohu sice také motivovat, ale je to motivace krátkodobá a zcela 
jistě není vhodná pro získání celoživotního kladného vztahu 
k pohybu.  Cílem tvůrců projektu bylo, aby se pohyb stal 
každodenní součástí života žáků, tj. aby došlo k naplnění pojmu 
"výchova". A nejlépe motivuje osobní zájem. Po dotazníkové akci, 
která proběhla na škole, jsme zjistili, jak by si žáci představovali 

hodiny tělesné výchovy. Největší poptávka byla po činnostech 
souvisejících s tzv. body building. Proto jsme naplánovali 
vybudování celkem čtyř nových učeben. Ve dvou učebnách 
je naplánována výstavba posilovny a spinningového sálu. V těchto 
prostorách si budou žáci pod odborným vedením zvyšovat svoji 
fyzickou kondici. Třetí učebna, pracovně nazvaná relaxační zóna, 
je určena pro kompenzaci fyzického zatížení a nápravu 
zdravotních oslabení. Poslední novou učebnou je tzv. 
multimediální učebna pro teoretickou výuku. V této učebně si žáci 
budou sami vypracovávat své osobní tréninkové plány, které 
budou následně realizovat v předešlých prostorách. K vypracování 
tréninkového plánu poslouží specializovaný software, který bude 
mimo jiné zpracovávat údaje z měřičů tepové frekvence.

Co říci na závěr? Po dlouhých měsících tvorby jsme byli úspěšní 
a náš projekt v celkové hodnotě 1,8 milionů byl vybrán 
k financování. V současné době již probíhají dokončovací práce 
na učebnách, které budou uvedeny do provozu v lednu roku 2010. 
Doufáme, že se tímto projektem zlepší podmínky pro výuku 
tělesné výchovy na Gymnáziu Mikuláše Koperníka v Bílovci 
a zároveň bude účinným nástrojem pro motivaci studentů
k pohybu.                          Mgr. Pavel Mrva, spoluautor projektu    

Den otevřených dveří 
v bíloveckém gymnáziu

Skupinky rodičů s dětmi procházející se po chodbách Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v Bílovci – to byl typický obrázek pondělního 
odpoledne na této škole. V pondělí 7. prosince se zde totiž již 
po čtrnácté konal Den otevřených dveří. 

„Den otevřených dveří má na naší škole dlouholetou tradici. Letos 
byl výjimečný v tom, že jsme mohli představit něco nového. 
Otevřeli jsme totiž šest nových učeben – dvě informatiky s plným 
vybavením a klimatizací, dvě učebny multimediální pro jazyky 
a dvě tělocvičné učebny. Jedná se o tělocvičny pro měkké techniky, 
spinning a posilovnu. Tato situace se rodičům velmi líbila a myslím 
si, že není mnoho gymnázií, které jsou takto vybavena“, sdělil 
Václav Vaněk, ředitel gymnázia.  

„V uvozovkách za to může tým schopných kolegů a kolegyň, kteří 
se zajímají o projekty a získali v posledních dvou letech projekty 
zhruba za osm miliónů korun. Tento tým už pracuje na dalším 
projektu, který bychom chtěli realizovat příští rok, a to by byla 
studovna pro naše žáky. Mezi partnery, kteří společně s námi pracují 
na těchto projektech, patří velké strojírenské podniky, výrobci 
softwaru i university“, dodal Vaněk.  

Do Bílovce přijeli zájemci nejenom z okolních obcí a měst, ale 
i ze Vsetína, Olomouce či Mohelnice. Příchozí utvořili skupinky 
a za doprovodu profesorů a studentů se procházeli po budově. 
Zavítali do posilovny a prohlédli si posilovací stroje zářící novotou. 
Sál se spiningovými koly vyvolal údiv, takovým množstvím kol 
se nemůže pochlubit mnohé fitcentrum. Nová učebna informatiky 
rovněž vzbudila respekt, na studenty zde čekaly šiky nových 
počítačů. 

Další kroky návštěvníků vedly do multimediální učebny určené 
pro výuku jazyků. Zajímavá byla exkurze do odborných učeben. 
V učebně chemie studenti gymnázia předvedli jednoduchý pokus. 
Experiment proběhl také v učebně fyziky. Další v pořadí byla 
učebna biologie. V programu byla i návštěva u tvůrců školního 
časopisu EXIT. Vystavené časopisy si zájemci mohli odnést 

s sebou. Ve vestibulu gymnázia byl stánek KoKosu, což je zkratka 
pro KOperníkův KOrespondenční Seminář. KoKoS je matematický 
korespondenční seminář pro žáky 6. - 9. tříd základních škol 
a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Je pořádán převážně
studenty Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci za podpory této 
školy.

„Dne otevřených dveří se dle našeho odhadu zúčastnilo více než sto 
zájemců. Rodiče projevovali o všechno zájem a kladně hodnotili 
možnosti studia. Na začátku celé akce jsme si rodiče pozvali 
do auly, kde jsme jim vysvětlili podmínky studia. Největší zájem byl 
o přijímací zkoušky a o státní maturity. Myslím si, že tato akce byla 
vydařená a že v ní budeme pokračovat i dále. Nejvíc mě potěšil 
zájem budoucích studentů, kteří se zajímali o kdeco na této škole, 
a nesouviselo to pouze s výukou, ale i s využitím volného času,“ 
hodnotil akci Václav Vaněk. 

GYMNÁZIUM MIKULÁŠE KOPERNÍKA V BÍLOVCI
435 žáků • 16 tříd • Domov mládeže  • Fakultní škola  • Široká 
nabídka volitelných předmětů  • Moderně vybavené učebny  • 
Úspěšní absolventi

ZÁKLADNÍ INFORMACE
V našich 16 třídách je celkem 435 žáků. Máme 8 tříd osmiletého 
gymnázia, 4 třídy čtyřletého všeobecného gymnázia a 4 třídy 
čtyřletého gymnázia se zaměřením na matematiku.

FAKULTNÍ ŠKOLA
Již několik let jsme fakultní školou Univerzity Palackého 
v Olomouci. Z toho často těžíme, například jsou u nás pravidelně
pořádány matematické semináře vedené vysokoškolskými učiteli, 
jež rádi navštěvují studenti, kteří si chtějí nadstandardně rozšířit své 
znalosti. Díky zkušenostem pracovníků z UP naše škola získává 
i granty.

VYBAVENÍ ŠKOLY
Jsme moderně vybavenou školou. Nebudeme zde obšírně popisovat 
vybavení jednotlivých učeben a laboratoří, které si jistě projdete 
sami. Za zmínku však stojí nové učebny informatiky, jazyků
a posilovna. Tato pracoviště vznikla i díky grantům z Evropské unie.
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22-motokros

22-rokyta

Josef Kulhavý 
o motokrosu

„Přípravu na sezónu 2009 
jsem začal již v zimních 
měsících soustředěními 
v Itálii a v Maďarsku. 
Tentokrát jsem se neúčast-
nil žádných předsezónních 
závodů a více se zaměřoval 
na samotný trénink. Oproti 

minulým rokům jsem se chtěl v nové sezóně  specializovat na český 
a slovenský šampionát, které začínaly koncem měsíce dubna. První 
závod českého mistrovství  se konal v Pacově. Na závodech jsem 
potvrdil dobrou formu a skončil jsem celkově na 3. místě.  Poté 
následovalo pár volných závodů a také dva závody slovenského 
mistrovství, které jsem vyhrál a byl v čele celého seriálu. V půli 
května pokračoval český seriál v jihočeské Kaplici. Po vyhrané 
kvalifikaci i startu v první jízdě jsem měl v druhém kole pád, 
při kterém mě nešťastně trefil jeden ze soupeřů - následoval 
transport vrtulníkem a diagnóza zněla: zlomená čelist, naprasklá 
hrudní kost a pět žeber (pro odvážné- www.stream.cz -  do hledání 
napište Josef Kulhavý a vyjede Vám video z mého pádu.) 

Po necelých dvou měsících jsem již znovu seděl na motorce 
a po pár trénincích jsem se zúčastnil českého mistráku v Šumperku. 
Dojel jsem na skvělém druhém místě a byl jsem maximálně
spokojen s tím, jak rychle jsem se dostal zpět do formy.  Bohužel 
moc dlouho jsem se radovat nemohl. V půli srpna jsem jel závody 
Mistrovství světa v Lokti nad Ohří, v sobotní kvalifikaci jsem měl 
opět velký pád, při kterém se mi na zádech utvořila velká sraženina 
a musela následovat další operace. V tu chvíli pro mě závodní rok 
skončil a již od října se plně připravuji na novou sezónu, která 
věřím, bude pro mě lepší, hlavně co se zdravotní stránky týče.“

Josef Kulhavý

Josef Kulhavý
Již ve 4 letech začal jezdit na malé motorce a  od 6-ti let se účastnil 
různých závodů v motokrosu, postupně ve všech věkových 
kategoriích.  Ve sbírce má několik titulů mistra republiky, první je 
z r. 1997 z juniorských let. V roce 1999 se stal vicemistrem světa  
na závodě v Německu. V roce 2003 vybojoval titul mistra Evropy 
v kategorii juniorů. Nyní jezdí v kategorií mužů, loni získal titul 
mistra republiky v jednotlivcích i v družstvech a umístění na 6. 
místě na mistrovství Evropy. Od roku 2007 se potýká s mnoha 
zraněními a technickými problémy, i tak se ale účastní jednotlivých 
závodů jak u nás tak i v Evropě a dosahuje dobrých výsledků. 
V roce 2008 se mu poštěstilo na měsíc trénovat a závodit také 
v USA a podařilo se mu tam jeden závod i vyhrát. 



PORADNA PRO NEZAMĚSTNANÉ 
Ženám vracejícím se do pracovního procesu po rodičovské 
dovolené a lidem po 50. roce věku, kteří obtížně hledají nové 
zaměstnání, jsou určeny bezplatné kurzy se zaměřením 
na  vzdělávání ve výpočetní technice a na základy ekonomiky, 
jejichž součástí je účetnictví, finanční toky a právní minimum. 
Kurzy budou zahájeny v polovině ledna 2010 na Střední škole 
ekonomicko-podnikatelské ve Studénce, kde již nyní 
nezaměstnaným slouží poradenské středisko. Je otevřeno každé 
pondělí od 10 do 12 hodin a každý čtvrtek od 15 do 17 hodin. 
Bližší informace lze získat na e-mailové adrese 
k.vrablova@sepsstud.cz nebo  telefonu č. 556 402 659. 
Lze napsat i SMS na mobil 604 675 650.                             

Libuše Miarková, mluvčí projektu Kompetenční model

Halový turnaj ve fotbale
Ve dnech 11. až 13. prosince proběhl v Bílovecké sportovní hale 
mezinárodní fotbalový turnaj mladších žáků - ročník 1997 v halové 
kopané za účasti 16-ti družstev z České republiky, Slovenska, 
Polské republiky a Německa. Během tří dnů bylo sehráno 66 utkání 
a nedělní finále určilo vítěze: tým MFK Košice, který porazil 
po velikém boji v krásném utkání tým SFC Opava. Na třetím místě
skončil Bohemians 1905. ŠSK Bílovec se umístil na 5. místě.

Dostihy

"Největším vítězstvím a radostí je úspěšný nástupce - v mém 
případě nástupkyně“, říká JUDr. Lubomír Rokyta, 
provozovatel dostihové stáje Rokyta advokát Bílovec.

Dostihové koně reprezentující stáj nesoucí označení našeho města 
jsou z prostorových důvodů ustájeni v Jistebníku, kde se o ně stará 
kolektiv nadšenců a milovníků koní. Koně se účastní klusáckých 
i cvalových dostihů v ČR i v SR.

Sezóna 2009 byla výsledkově jedna z nejúspěšnějších, ale současně
byla provázena méně radostnými událostmi. Celkově se podařilo 
zvítězit ve 24 dostizích. Amatérská jezdkyně Helena Rokytová, 
studentka Gymnázia M. Koperníka Bílovec, byla úspěšná převážně
v SR, kde se stala nejúspěšnější jezdkyní sezóny, přestože 
je aktivní jezdkyní vzhledem k věku teprve třetí sezónu a dostihů
se zúčastňuje spolu s muži, profesionálními jezdci.  V ČR se naopak 
více dařilo Lubomíru Rokytovi, který vybojoval titul šampióna 
amatérských jezdců ČR a postoupil na mistrovství Evropy. 
Mezi čtyřnohými závodníky získala tříletá klisna Sněženka vítězství 
v chovatelském poháru a počtem vítězství byla nejúspěšnější klisna 
Sheep Hammering, která zvítězila v 10 dostizích. Život i sport však 
mají rub i líc a dostihová stáj byla v loňském roce postižena 
tragickým zraněním právě nejúspěšnější klisny Sheep Hammering, 
která si ve svých šesti letech a na vrcholu kariéry v tréninku zlomila 
nohu a přes veškerou snahu veterinářů se odebrala do koňského 
nebe na věčné pastviny. Další negativní událostí byl požár seníku 
s celoroční zásobou sena a slámy.

Neméně významnou roli hrají koně pro utváření charakteru mladých 
lidí a budování jejich vztahu k práci, k povinnostem, k lásce 
ke zvířatům a k sobě navzájem. Všem zúčastněným, bez nichž 
by nebylo možno sportovních výsledků dosáhnout, patří 
poděkování.

"Dosažených výsledků sezóny 2009, včetně šampiónských titulů
a triumfů ve významných dostizích si velice vážím a sezónu 
považuji za jednu z nejzdařilejších ve své kariéře, avšak vidět 
vedle sebe vyrůstat zdatného nástupce a pokračovatele v osobě
dcery Heleny předčí i ta největší dostihová vítězství," říká závěrem 
L. Rokyta.
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Mon Ami 
p ř á t e l s k é  k n i h k u p e c t v í  s  k a v á r n o u  

Slezské náměstí 31, Bílovec 
 

 
bohatá nabídka knižních novinek 

internetové připojení  pro hosty kavárny zdarma 
dobrá káva, čaj,  

nealkoholické i alkoholické nápoje, zákusky,  
denní tisk. 

Přijďte pobýt v přátelském prostředí,  
těšíme se na Vás. 

ŠROT servis NĚMČÍK s.r.o. 
Výkup železného šrotu  

a barevných kovů 
 Bílovec, ul. Opavská (mezi  Slumbi a Stavebninami) 
 
   
 
   
 
 K dispozici digitální AUTOVÁHA 
 Tel.: 777 666 929,  email: info@srotservis.cz 
   

Otevírací doba: 
  Po – Pá  8 - 12  13 - 16 
 So 8 - 12 

ODHADY 
 

 Znalec – oceňování nemovitostí 
 Měření radonu pro stavební řízení 

Držitel osvědčení SÚJB 
 

ING. Robert KULÍK 
 

 732 760 755  www.kulik-odhady.cz 
742 82  Jistebník 331 e-mail: info@kulik-odhady.cz,  
    

 
NABÍZÍM LUXUSNÍ NADSTANDARDNÍ 

BYTOVÝ PROSTOR  K PRONÁJMU 
  

  v celkově zrekonstruovaném domě na rohu ul. Tkalcovská a ul. 
Městský kopec, město Bílovec, 

  
  v III. NP, 75m2, celý půdní prostor v bytovém domě.  

Vybavení:  
koupelna: nový plynový turbokotel, rohová vana, umyvadlo se 
skříňkou, zrcadlo s policí, vysoká skříň, závěsné WC, velké okno 
kuchyň: velká kuchyňská linka, zabudovaná plynová nerez plotna, 
elektrická nerez trouba, digestoř, myčka, dřez s drtičem odpadů, sprchová 
baterie, prostor na pračku a americkou lednici, plovoucí podlaha-dub, 
strešní okna 
ložnice 1: situovaná ve věži na podestě, koberec, 3 menší okna 
ložnice 2: ideální pro děti, koberec, střešní okna a okno 
obývací pokoj a jídelna:  střešní okna a okna s překrásným panorama 
výhledem,  plovoucí podlaha - dub 
zádveří: botník a police s háčky, dlažba 
ostatní vybavení: ústřední topení, domácí telefon, satelitní a internet 
přípojka, osvětlení v celém bytě, vlastní elektroměr, plynoměr a  podružní 
vodoměr, v oknech jsou žaluzie a v některých garnýže, poštovní 
schránka, velký  sklepní prostor.  Vymalováno jemnou okrovou barvou, 
bílé stropy.   
Čistý měsíční nájem 8300 Kč 
Služby-záloha na vodu, fond oprav a elektřina   společných 
prostor 1500 Kč.  Vratná kauce činí 3 měsíční nájem se  
službami.  Byt bude připravený k nahlédnutí v polovině prosince  
a k pronájmu v  lednu 2010. 

  
  KONTAKT:  776 605 758 

AUTODÍLY
 

pro všechny typy vozidel 
 

• navíc: japonské vozy a díly JEEP, CHRYSLER 
• litá kola a pneu 
• dovoz aut ze zahraničí 

 
Viktor Žebrák 

Bílovec, Smetanova ul. (areál Pneuservisu) 
 

 777 705 580, 724 223 223 

PRODÁM BYT V BÍLOVCI 
3 + 1 + šatna + lodžie, 

slunný s krásným výhledem na Beskydy a město. 
Dům je po celkové revitalizaci a byt je po celkové rekonstrukci   

(vyzděná koupelna i WC, nové podlahy, el. rozvody, kuchyň 
včetně spotřebičů. Výhodná cena !!!) 

KONTAKT: 605 775 728 

zde skenovat logo HYPO!!! 
 

ÚVĚRY NEJEN NA BYDLENÍ 
Profinancujeme koupi rodinného domu nebo bytu, rekonstrukci 
či výstavbu nového domku, vyplatíme dědické podíly nebo 

vypořádání manželů, předlužení nebo vyplacení nevýhodných 
půjček a exekucí, 

 ale i koupi auta či dovolené v 333 kombinacích. 
Od 200.000,- Kč, splatnost 1 rok až 40 let, ručení pořízenou 

nemovitostí, s úrokem od 2,99 % ročně, s ŽP. 
Hypotéka bez doložení příjmu, žádné poplatky. 
Již žádné faktury, peníze rovnou na Váš účet. 

Kontakt* Bedřich Herec 
 739 067 250, 556 412 503 

e-mail: bedrich.herec@seznam.cz 

Kalendář města Bílovce 2010 
ke koupi v Infocentru na Slezském náměstí  
a na obvyklých prodejních místech. 

Cena 60,- Kč 
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